

Сообщения информационных агентств

02 апреля 2013 года, 19:30

Оглавление

Доллар и евро заметно подросли на "Московской бирже" во вторник на фоне снижения ряда ставок ЦБ РФ 19:22:37 ИНТЕРФАКС.....	1
В СФ полагают, что транспортный акцент госпрограммы развития Дальнего Востока привлечет в регион инвестиции 19:32:12 РБК	2
Казначейство РФ разместило на депозиты банков 70 млрд руб. под 6,01% годовых 18:18:32 РБК.....	3
Фондовая биржа Кипра закрыла первые после перерыва торги снижением на 2,56% 18:39 Прайм	3
Кипр заявляет, что добился отсрочки выполнения кредитного соглашения до 2018 года 18:39 РИА Новости	4
Президент Кипра просит расследовать его собственную деятельность в ходе кризиса 17:52 РИА Новости	4
В Госдуму внесены поправки о миллионном штрафе за нарушение норм предоставления услуг ЖКХ 17:31 РИА Новости.....	4
Кипр ослабил банковский контроль из опасений за экономику и общественный порядок 17:28 РИА Новости	5
ФТС в I квартале снизила перечисления в бюджет РФ на 3,6% - до 1,431 трлн руб 17:25 Прайм	5
Кудрин по просьбе главы Минфина Финляндии рассказал о перспективах мировой экономики 17:17 РИА Новости	5
Минздрав в конце апреля планирует направить в правительство поправки в закон об обращении лекарств 17:42:41 ИНТЕРФАКС.....	6

Доллар и евро заметно подросли на "Московской бирже" во вторник на фоне снижения ряда ставок ЦБ РФ 19:22:37 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Доллар США и евро заметно подросли по отношению к рублю на торгах "Московской биржи" во вторник на фоне роста свободной рублевой ликвидности в банковском секторе и снижения ряда долгосрочных процентных ставок Банком России.

Доллар стоил 31,2415 руб./\$1 в 19:00 МСК, поднявшись на 15,7 копейки к уровню предыдущего закрытия. Евро к этому моменту прибавил 17,7 копейки и составил 40,119 руб./EUR1. Таким образом, бивалютная корзина выросла на 16,6 копейки и составила 35,236 рубля.

Как доллар, так и бивалютная корзина растут уже не первый день, обновляя при этом максимальные уровни этого года; евро при этом впервые за неделю сумел закрепиться выше уровня 40 руб./EUR1, отмечают эксперты.

"Отсутствие внешних ориентиров при сохраняющемся негативном внешнем информационном фоне, связанном с возможными последствиями кипрской проблемы, не лучшим образом повлияли на позиции национальной валюты. Примечательно, что динамика "черного золота" практически не отразилась на курсе рубля", - отметил аналитик Номос-банка (РТС: NMOS) Алексей Егоров. По его мнению, рассчитывать на дальнейшее стремительное ослабление курса рубля не следует.

По мнению старшего аналитика ИГ "Норд-Капитал" Сергея Алина, внешний фон пока выглядит достаточно неплохо: растут рынки капитала, нефть - стабильна. "Национальная валюта слабеет по инерции", - заявил он, добавив, что укреплению рубля пока мешает неприятный осадок от кипрской драмы, подпортивший аппетит инвесторов к рисковому классу активов.

Совет директоров ЦБ РФ на заседании во вторник, 2 апреля 2013 года, принял решение оставить без изменения уровень ставки рефинансирования и процентных ставок по основным операциям предоставления и абсорбирования ликвидности, а также снизить с 3 апреля на 0,25 процентного пункта ставки по отдельным операциям рефинансирования на более длительные сроки.

В частности, была снижена начальная ставка на аукционах прямого РЕПО сроком от 3 месяцев и выше, такая ставка по трехмесячным РЕПО снижена до 6,75% годовых. Аукционы по трехмесячному прямому РЕПО проводятся ЦБ РФ, как правило, ежемесячно. На последнем таком аукционе, состоявшемся 18 марта, было размещено около 36 млрд рублей в среднем под 7,07% годовых.

Эксперты Промсвязьбанка (РТС: PRSB) отмечают, что снижение ставок оказалось ответом на сложную ситуацию на денежном рынке. Регулятор понизил тем самым стоимость денег для банков, многие из которых "живут" за счет средств ЦБ. К тому же данный шаг указывает на желание регулятора приучить банки пользоваться длинными деньгами в соответствии с общемировыми тенденциями, отметил аналитик банка Антон Захаров.

По мнению аналитика, решение ЦБ может стать первым шагом в процессе ослабления монетарной политики. "Нельзя исключать, что в ближайшие месяцы в Банке России понизят уровни и основных ставок с учетом возможного снижения инфляционного давления и рисков торможения экономики. В частности, начинает появляться все больше сигналов, указывающих на продолжение замедления экономического роста в стране. Напомним, что промпроизводство на протяжении последних двух месяцев демонстрировало отрицательную динамику, сократившись в феврале на 2,1% год к году", - добавил А.Захаров.

В СФ полагают, что транспортный акцент госпрограммы развития Дальнего Востока привлечет в регион инвестиции 19:32:12 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва В Совете Федерации полагают, что транспортный и энергетический акценты "Госпрограммы социально-экономического развития Дальнего Востока и Забайкалья до 2013г.", подписанной премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым, позволят привлечь инвестиции в регион. "Важно понимать, что ни один инвестор не пойдет в проект сырьевого характера, не имея решений по оптимальной логистике производства. С этой точки зрения первоочередность транспортной и энергетической составляющих госпрограммы очевидна", - сказал РБК сенатор от Амурской области Павел Масловский.

Он позитивно оценил итоги правительственной комиссии в Якутске, по итогам заседания которой Д.Медведев подписал эту программу. "Транспортная инфраструктура - это

сложный участок, окупаемость такого рода проектов долгая, поэтому акцент со стороны государства справедливо сосредоточен именно на этой составляющей программы", - считает П.Масловский.

По его словам, усовершенствование транспортных магистралей в первую очередь позволит не только решить основную задачу - увеличить пропускную способность артерий БАМа и Транссиба на 20-25 млн тонн. "Могу сказать, что с учетом уже имеющейся ресурсной базы полезных ископаемых на территории Якутии, Амурской области, ЕАО, Хабаровского края объем гарантированных перевозок только по БАМу достигает 50 млн т в год (реальный объем перевозок сегодня - 10-15 млн т). Кроме того, совершенствование инфраструктуры позволит реализовать стратегические цели - создать комфортные условия для жизни и ведения бизнеса", - сказал сенатор.

"Наши эксперты (в составе рабочей группы по подготовке президиума Госсовета) просчитали, что в совокупности реализация госпрограммы к 2020г. удвоит приток инвестиций с 1,1 трлн руб. в 2011г. до 3,6 трлн к 2020г. При этом решается важная задача занятости населения, что дает возможность перебороть отрицательную миграцию из регионов Дальнего Востока. Рост занятости, по прогнозам участников рабочей группы президиума Госсовета, при реализации госпрограммы к 2020г. позволит поднять и уровень доходов с 18,5 тыс. руб. на душу населения до 55 тыс. руб. к 2020г.", - добавил П.Масловский. По его словам, на реализацию транспортной составляющей программы будет выделяться ежегодно порядка 100 млрд руб. с 2013г. по 2017г., 95% из этих средств будет идти на совершенствование "инфраструктурного каркаса" региона - создания дорог и энергетических мощностей.

Парламентарий напомнил, что еще в ноябре 2012г. президент на заседании президиума Госсовета инициировал, а председатель правительства согласовал комплекс поправок в целый ряд законов, касающихся налоговых преференций новым предприятиям с инвестициями от 150 млн руб., а также льготные режимы работы перерабатывающим предприятиям на Дальнем Востоке в составе особой экономической зоны.

Казначейство РФ разместило на депозиты банков 70 млрд руб. под 6,01% годовых

18:18:32 РБК
РБК. 02.04.2013, Москва Федеральное казначейство разместило на Московской бирже на банковские депозиты 70 млрд руб. временно свободных средств федерального бюджета. Такая информация содержится в материалах ведомства.

Ставка отсечения составила 6%, средневзвешенная ставка - 6,01% годовых. Заявки на размещение средств поступили от четырех банков на сумму 90,046 млрд руб. при лимите средств федерального бюджета в 70 млрд руб. Таким образом, спрос на аукционе оказался выше предложения в 1,3 раза.

Срок размещения средств - 14 дней. Дата внесения средств в депозит - 3 апреля 2013г., дата возврата - 17 апреля с.г. Минимальная процентная ставка размещения на аукционе была установлена в размере 6% годовых. Минимальный объем одной заявки кредитной организации - 200 млн руб. Максимальное количество заявок от одной кредитной организации - пять.

Фондовая биржа Кипра закрыла первые после перерыва торги снижением на 2,56%

18:39 Прайм
МОСКВА, 2 апр - Прайм. Первая торговая сессия на фондовой бирже Кипра после длительного перерыва завершилась уменьшением основного индекса (General Index), свидетельствуют данные биржи.

Индикатор потерял 2,56% и составил 99,46 пункта. В ходе торгов было совершено 38 торговых операций.

Кипр заявляет, что добился отсрочки выполнения кредитного соглашения до 2018 года 18:39 РИА Новости

АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Офис президента Кипра Никоса Анастасиадиса заявил во вторник, что добился отсрочки выполнения кредитного соглашения с ЕС и МВФ на два года - до 2018 года, что позволит Кипру несколько смягчить необходимое сокращение расходов и повышение налогов.

Кипр объявил во вторник о достижении соглашения с кредиторами, которое обсуждалось с 2012 года, однако его подробности пока неизвестны.

Первоначально обсуждалась программа сроком до 2016 года, затем появились сообщения о ее возможном продлении на год.

По заявлению официального представителя правительства Христоса Стилианидиса, Кипр получил "смягчение по времени", что позволяет лучше реализовать программу, сократить безработицу и обеспечить новые рабочие места. Сокращения в госсекторе составят 4,5 тысячи работников вместо 5 тысяч, как планировалось изначально.

Вводится институт арбитража для банков и заемщиков, чтобы облегчить реструктуризацию "плохих" кредитов. Кипр также не стал вводить непривлекательный для иностранных инвесторов налог на дивиденды, как того требовала "тройка" кредиторов, подчеркнул Стилианидис.

Президент Кипра просит расследовать его собственную деятельность в ходе кризиса 17:52 РИА Новости

АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Президент Кипра Никос Анастасиадис попросил комиссию по изучению причин финансового кризиса на острове начать расследование с его собственной персоны. Комиссия, состоящая из трех бывших высокопоставленных судей, принесла присягу во вторник

"Прошу вас в порядке приоритета и с повышенной строгостью расследовать то, что мне приписывают прямо или косвенно. Не ограничивайтесь моими ближайшими родственниками, расширьте расследование и на платежи адвокатской конторы, где я до недавнего времени был партнером", - напутствовал судей Анастасиадис в эфире кипрского телевидения.

Ранее местные СМИ написали, что родственники Анастасиадиса вывели 21 миллион евро из Cyprus Popular Bank за два дня до того, как все банки острова закрылись на двухнедельные вынужденные каникулы. Банки открылись 26 марта, но их реструктуризацию переложили на плечи инвесторов и вкладчиков с депозитами свыше 100 тысяч евро, которые потеряют 40-80% своих денег.

Комиссия также должна расследовать сообщения о том, что из закрытых кипрских банков через иностранные филиалы были выведены сотни миллионов евро под видом гуманитарной помощи для других стран. Также комиссия может определить виновность действующих и бывших руководителей правительства, министров, глав ЦБ

Кипр оказался в тяжелом финансовом положении и попросил помощи ЕС и МВФ. Первоначальная идея о списаниях по всем депозитам была отвергнута парламентам, и правительство начало глубокую санацию банковской системы, которая грозит масштабными убытками по незастрахованным депозитам. Это поставило под угрозу будущее страны как международного финансового центра и вынудило кипрские власти ввести драконовский контроль над движением капитала.

В Госдуму внесены поправки о миллионном штрафе за нарушение норм предоставления услуг ЖКХ 17:31 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Депутаты Заксобрания Владимирской области внесли на рассмотрение Госдумы законопроект о повышении штрафов до миллиона рублей за нарушение норм предоставления коммунальных услуг населению, сообщили РИА Новости во вторник в аппарате нижней палаты парламента.

В настоящее время максимальный штраф, предусмотренный Кодексом об административных правонарушениях, составляет 10 тысяч рублей.

Необходимость принятия законопроекта, как отмечают его разработчики, вызвана потребностью усиления защиты прав потребителей коммунальных услуг, а также повышения ответственности лиц, предоставляющих эти услуги.

Так, за нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами предлагается наказывать должностные лица штрафом в размере от 10 тысяч до 30 тысяч рублей (сейчас - от 500 рублей до одной тысячи рублей), юридических лиц - от 100 тысяч до 500 тысяч рублей (против нынешних 5-10 тысяч рублей).

Кроме того, предлагается ввести новый состав в КоАП РФ и за повторное совершение правонарушения штрафовать должностных лиц на 30-50 тысяч рублей либо дисквалифицировать на срок от одного года до 3 лет, а юрлиц - на сумму от 500 тысяч до одного миллиона рублей.

Кипр ослабил банковский контроль из опасений за экономику и общественный порядок 17:28 РИА Новости

АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Правительство Кипра издало во вторник новый, третий с 26 марта указ о банковском контроле, объяснив ослабление правил движения капитала опасениями за экономику и общественный порядок. "Существует недостаток реальной ликвидности и значительная опасность утечки депозитов, что может поставить под угрозу жизнеспособность кредитных институтов и вызвать цепную реакцию, которая может привести к нестабильности финансовой системы и вызвать общую дестабилизацию экономики и общества", - говорится в указе, подписанном уходящим министром финансов Михалисом Саррисом. В документе также отмечается, что послабления вводятся, поскольку "в текущих условиях создается чрезвычайная ситуация, для обеспечения общественного порядка и безопасности".

ФТС в I квартале снизила перечисления в бюджет РФ на 3,6% - до 1,431 трлн руб 17:25 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Федеральная таможенная служба России в январе-марте 2013 года снизила перечисления в федеральный бюджет на 3,57% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - до 1,431 триллиона рублей, следует из сообщения ФТС.

"ФТС России сообщает, что за март 2013 года сумма доходов федерального бюджета, администрируемых таможенными органами, составляет 1431,48 миллиарда рублей", - говорится в сообщении.

Ранее ФТС сообщала, что в январе-марте 2012 года сумма доходов федерального бюджета, администрируемых таможенными органами, составила 1,484 триллиона рублей.

Кудрин по просьбе главы Минфина Финляндии рассказал о перспективах мировой экономики 17:17 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Экс-министр финансов России Алексей Кудрин во вторник встретился с главой Минфина Финляндии Юттой Урпилайнен, по просьбе

которой он высказался о развитии финансовой ситуации в Европе и перспективах российской и мировой экономик, сообщает официальный сайт политика.

Кудрин возглавлял Минфин России почти 11 лет. Он был отправлен в отставку осенью 2011 года из-за разногласий с Дмитрием Медведевым, в то время занимавшим пост президента РФ, по ряду ключевых вопросов финансовой политики, в частности, по поводу расходов на военные цели. Кудрина дважды признавали лучшим министром финансов в мире. Президент России Владимир Путин заявлял, что Кудрин является отличным экспертом и "его мнение всегда не просто интересно, а важно знать, чтобы принять сбалансированное решение".

"Беседа состоялась по просьбе финской стороны. Ютта Урпилайнен интересовалась мнением Алексея Кудрина относительно дальнейшего развития экономической и финансовой ситуации в Европе. Она рассказала о подходе Финляндии к решению текущего долгового кризиса. Алексей Кудрин поделился своим видением дальнейших перспектив мировой и российской экономики", - говорится в сообщении.

Ранее экс-министр финансов России, комментируя ситуацию вокруг финансовой ситуации на Кипре, заявил, что российские деньги не удастся вернуть в страну с Кипра, поскольку для этого "нет достаточных условий". Он добавил, что считает неизбежным частичное списание вкладов для решения проблем Кипра, но схема должна быть согласована со всеми вкладчиками, как это было при списании греческого долга. По мнению Кудрина, основная ответственность за ситуацию на Кипре лежит на Евросоюзе и его регуляторах, которые вовремя не смогли принять меры для решения долговых проблем островного государства.

Минздрав в конце апреля планирует направить в правительство поправки в закон об обращении лекарств 17:42:41 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Минздрав в конце апреля планирует направить в правительство РФ проект поправок в ФЗ "Об обращении лекарственных средств", сообщила директор департамента государственного регулирования обращения лекарственных средств Минздрава Елена Максимкина на конференции в Москве.

Ведомство уже подготовило проект поправок и направило их на согласование в Минэкономразвития, Минпромторг, Минсельхоз, ФАС и ФСТ. "На следующей неделе должны получить ответы", - отметила Е.Максимкина.

По оптимистичному прогнозу Минздрава, в конце апреля проект будет направлен в правительство, а к маю - в Госдуму. К концу года законопроект должен быть принят, считает представитель Минздрава.

Поправки затрагивают вопросы регистрации биологических лекарственных средств и биоаналогов, установления взаимозаменяемости лекарственных средств, а также введения процедуры приостановки регистрации лекарственного препарата и возможности обращения лекарственной продукции в период подтверждения ее регистрации.

В законопроекте уточнена терминология и вводятся новые понятия, такие, как "орфанные препараты", в отношении которых устанавливается упрощенная процедура регистрации и ускоренная экспертиза.

В поправках предусмотрена также возможность оспаривать в арбитражном суде результаты экспертиз, проведенных аккредитованными лабораториями и консультирование заявителей в отношении правоприменительной практики закона.

Кроме того, законопроект расширяет полномочия федеральных органов исполнительной власти и создает условия для оптимизации ценообразования.

Между тем, Федеральная антимонопольная служба не поддерживает предложенные Минздравом поправки. Начальник управления контроля социальной сферы и торговли ФАС Тимофей Нижегородцев в ходе конференции сказал, что антимонопольный орган

направит в Минздрав документ, в котором выражается несогласие ведомства с законопроектом.

В частности, представитель ФАС считает, что Минздрав формально вводит определение взаимозаменяемости препаратов, но фактически закрепляет невозможность установления и применения взаимозаменяемости. Кроме того, ведомство отмечает усложнение процедуры проведения клинических исследований и регистрации лекарственных препаратов, что препятствует выводу на рынок новых препаратов.

Сообщения информационных агентств

02 апреля 2013 года, 17:00

Оглавление

Британское подразделение кипрского банка Laiki передало вклады Bank of Cyprus UK 16:40:03 ИНТЕРФАКС	10
Кипр ожидает поступления первого транша кредита в мае 16:33:14 РБК	10
Инвестиции в Дальний Восток дадут экономике РФ 3% роста ВВП – полпред 17:07 РИА Новости	11
Федеральный бюджет не будет финансировать достройку "Зенит-Арены" - депутат ЗС Петербурга 17:01 РИА Новости	11
Главой Минфина Кипра стал министр труда – ТВ 16:40 РИА Новости.....	11
Министр финансов Кипра Михалис Саррис ушел в отставку – ТВ 16:40 РИА Новости.....	12
Участники Азиатского форума в Китае 6 апреля обсудят председательство РФ в G20 16:25 Прайм	12
Кипр и "тройка" согласовали кредитное соглашение - кипрское правительство 16:25 РИА Новости	12
Уточненный законопроект, меняющий систему выплат в ФОСВ, будет внесен в кабмин в апреле 16:15 Прайм.....	13
"Справедливая Россия" определится по кандидатуре Набиуллиной на пост главы ЦБ 8 апреля 16:04 Прайм.....	13
Кипр начнет диалог с РФ после одобрения финпомощи Еврогруппой – источник 15:50 РИА Новости	14
Спрос на депозитном аукционе Казначейства РФ превысил лимит на 29% - 90 млрд руб 15:32 Прайм	14
Президент Кипра просит следственную комиссию проверить счета его родственников 15:28	15
Минфин в среду разместит два выпуска ОФЗ в интервалах доходности 7,08-7,13% и 6,29-6,34%. 15:24 Прайм	15
Минфин к 15 апреля внесет в правительство новую версию поправок в закон о страховании вкладов - АСВ 16:15:10 ИНТЕРФАКС.....	15
Средняя пенсия в РФ в феврале выросла на 10,2% в годовом сравнении, до 9 тыс. 711 руб. - Росстат 16:00:00 ИНТЕРФАКС	16
Росстат подтвердил рост ВВП за 2012г на 3,4%, в IV квартале рост замедлился до 2,1% 16:00:00 ИНТЕРФАКС	16

Профицит консолидированного бюджета РФ в январе 2013г. составил 288,4 млрд руб. - Росстат 16:00:00 ИНТЕРФАКС	17
Росказначейство разместило на 2-недельные депозиты 70 млрд руб., средневзвешенная ставка - 6,01% 15:23:15 ИНТЕРФАКС	18
Правительство утвердило 1,3 трлн руб. субсидий на региональные авиаперевозки в четырех федеральных округах РФ 13:46:10 РБК	18
Должность замглавы Минфина РФ после ухода Саватюгина пока остается вакантной 14:30 Прайм	18
Путин подписал закон о праве регионов отменять прямые выборы губернаторов 14:24 РИА Новости	19
Почти 56 млн россиян по-прежнему формируют свои пенсионные накопления в ВЭБ – ПФР 14:23 РИА Новости	19
Правительство обеспокоено замедлением роста экономики РФ – Шувалов 14:06 Прайм.....	20
Минфин и МЭР изучают возможность создания офшора на Дальнем Востоке – Шувалов 14:05 Прайм	20
Ситуация на Кипре не является проблемой для России – Шувалов 14:03 Прайм.....	20
"Золотые парашюты" в госкомпаниях обязательно надо ограничить – Шувалов 13:54 Прайм	21
Депозиты британских вкладчиков банка Laiki до 85 тыс фунтов не будут облагаться налогами 13:41 РИА Новости	21
Медведев не исключил возможность преобразования фонда развития Дальнего Востока в НКО 14:12:13 РИА Новости	22
Медведев внес в Думу законопроект, разрешающий переработку полезных ископаемых в ОЭЗ 14:12:13 ИНТЕРФАКС	22
Кудрин согласился избираться в набсовет Сбербанка от миноритариев, а не от государства 14:02:19 ИНТЕРФАКС	23
Госзакупки роскошных автомобилей будут ограничены в подзаконных актах к закону о ФКС - Иванов 13:59:27 ИНТЕРФАКС	23
В Кремле не собираются расширять круг лиц, чье имущество подлежит декларированию 13:49:29 ИНТЕРФАКС	23
Руководители госкомпаний должны будут отказаться от зарубежных счетов, если они есть - Кремль 13:44:15 ИНТЕРФАКС	24
Предложения по оргформе Фонда развития Дальнего Востока должны быть подготовлены через месяц - поручение Медведева 13:43:08 ИНТЕРФАКС	24
Медведев подписал программу социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона 13:35:53 ИНТЕРФАКС.....	25
Медведев счел в целом неплохой идею создания региональных инвестфондов 13:24:52 ИНТЕРФАКС.....	26

Фонд развития Дальнего Востока нуждается в докапитализации, может изменить организационно-правовую форму 13:23:40 ИНТЕРФАКС	26
Медведев поддержал внесение 260 млрд руб. в капитал РЖД на БАМ и Транссиб 13:10:23 ИНТЕРФАКС.....	27
ЦБ РФ сохранил ставку рефинансирования, снижает ставки по предоставлению ликвидности на длинные сроки 13:08:59 ИНТЕРФАКС	27
Утаивший данные об аварийности водитель заплатит за полис ОСАГО на 50% больше через год 13:04:18 ИНТЕРФАКС.....	28
Сценарий развития экономики РФ до 2030г свидетельствует об отказе от цели таргетирования инфляции - Кудрин 13:00:40 ИНТЕРФАКС.....	29

Британское подразделение кипрского банка Laiki передало вклады Bank of Cyprus UK 16:40:03 ИНТЕРФАКС

Лондон. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Британское подразделение второго по величине кипрского банка Cyprus Popular Bank Plc (Laiki) приняло решение о передаче всех вкладов британской "дочке" крупнейшей финкомпания Кипра - Bank of Cyprus UK, сообщает агентство Bloomberg.

Решение связано с закрытием кипрского Laiki, которое является одним из условий оказания островному государству международной помощи.

Клиенты Laiki Bank UK смогут получить доступ к своим средствам "в обычном порядке, им не нужно для этого ничего предпринимать", говорится в заявлении Управления пруденциального регулирования Банка Англии. В соответствии с британским законодательством вклады в Bank of Cyprus UK на сумму до 85 тыс. фунтов стерлингов (\$129 тыс.) застрахованы государством.

Передача касается только вкладов и не затрагивает ипотечные и другие кредиты, выданные Laiki Bank.

На Кипре депозиты Laiki на суммы менее 100 тыс. евро будут переданы Bank of Cyprus, тогда как более крупные вклады будут помещены в так называемый "плохой банк".

Кипр ожидает поступления первого транша кредита в мае 16:33:14 РБК

РБК. 02.04.2013, Никосия. Власти Кипра ожидают поступления первого транша кредита в размере 10 млрд евро в мае с.г. Об этом сообщил сегодня официальный представитель правительства островного государства Кростос Стилианидес, передает Reuters.

По его словам, процентная ставка по выданному кредиту составит 2,5%, погашение займа планируется начать в 2022г. Как сообщил министр финансов Кипра Михалис Саррис, кредит будет полностью погашен за 12 лет.

Кроме того, К.Стилианидес отметил, что в соответствии с соглашением, достигнутым по итогам завершившихся сегодня переговоров с международными кредиторами, период налогово-бюджетной корректировки на Кипре продлится до 2018г.

Напомним, программа финансовой помощи Кипру предусматривает конвертацию 37,5% средств на депозитах Банка Кипра, превышающих 100 тыс. евро, в акции банка. Помимо этого, 22,5% средств на таких депозитах обеспечат своеобразный "буфер безопасности", что означает, что и эти средства в случае необходимости могут быть конвертированы в акции банка.

Что касается Cyprus Popular Bank (Laiki), то ранее М.Саррис заявил, что незастрахованные вкладчики банка, вероятно, смогут вернуть лишь пятую часть средств на его депозитах и то лишь через несколько лет.

Инвестиции в Дальний Восток дадут экономике РФ 3% роста ВВП – полпред 17:07 РИА Новости

ХАБАРОВСК, 2 апр - РИА Новости. Министр по развитию Дальнего Востока и полпред президента РФ в ДФО Виктор Ишаев заявил на заседании Государственной комиссии, что вложение денег в развитие Дальнего Востока поможет увеличивать ВВП страны на 3% ежегодно, сообщает Минвостокразвития.

На заседании в Якутске, которое провел глава правительства РФ Дмитрий Медведев, обсуждались приоритетные мероприятия федеральной целевой программы "Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года". По словам Ишаева, на финансирование ФЦП будет направлено 526 миллиардов рублей.

"Деньги, которые будут вкладываться сюда, окупаемы. При вложениях в Дальний Восток российская экономика будет получать по 3% роста ВВП. При реализации программы на первом этапе мы сможем создать 200 тысяч новых рабочих мест. При этом региональные бюджеты значительно пополнятся", - сказал Ишаев.

Полпред добавил, что сегодня развитие Дальнего Востока сдерживает отсутствие проектной документации на многие объекты, даже на которые уже выделены значительные средства. Ишаев также обратил внимание на необходимость включения в ФЦП строительства мостового перехода на Сахалин, где Россия имеет незамерзающие порты.

Федеральный бюджет не будет финансировать достройку "Зенит-Арены" - депутат ЗС Петербурга 17:01 РИА Новости

С.-ПЕТЕРБУРГ, 2 апр - РИА Новости, Сергей Ковальченко. Федеральный бюджет не сможет выделить дополнительные средства на строительство стадиона "Зенит-Арена", сообщил РИА Новости депутат законодательного собрания Петербурга Борис Вишневский.

По его словам, 11 января он направил запрос в правительство, в котором поставил вопрос о финансировании достройки стадиона для футбольного клуба "Зенит" на Крестовском острове за счет средств федерального бюджета и владельца клуба ОАО "Газпром".

"По результатам проработки данного вопроса заинтересованными федеральными органами исполнительной власти была представлена консолидированная позиция об отсутствии возможности финансирования данного объекта за счет средств федерального бюджета", - процитировал Вишневский ответ на свой запрос, полученный от директора департамента промышленности и инфраструктуры правительства РФ Алексея Уварова.

В ответе также отмечается, что обращение парламентария было рассмотрено министерствами спорта, регионального развития, финансов при участии ОАО "Газпром".

Новый стадион на Крестовском острове начали строить для футбольного клуба "Зенит" в 2007 году, однако в связи с заявкой на ЧМ-2018 проект отправляли на доработку, чтобы стадион полностью соответствовал требованиям ФИФА по вместимости и безопасности.

На данный момент строительная готовность объекта составляет 34,4%, а его приблизительная стоимость - 44 миллиарда рублей.

Главой Минфина Кипра стал министр труда – ТВ 16:40 РИА Новости

АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Новым министром финансов Кипра стал Харис Георгиадис, ранее занимавший пост министра труда. Указ о его назначении подписал президент Кипра Никос Анастасиадис сразу после отставки с поста главы Минфина Михалиса Сарриса, сообщают местные СМИ.

В качестве причины отставки называется желание Сарриса способствовать деятельности комиссии по расследованию нынешних финансовых проблем Кипра.

Министр финансов Кипра Михалис Саррис ушел в отставку – ТВ 16:40 РИА Новости АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Министр финансов Кипра Михалис Саррис ушел в отставку, сообщают кипрские телеканалы во вторник. В качестве причины отставки называется желание Сарриса способствовать деятельности комиссии по расследованию нынешних финансовых проблем Кипра. Сообщается, что президент страны Никос Анастасиадис принял отставку министра.

Участники Азиатского форума в Китае 6 апреля обсудят председательство РФ в G20 16:25 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Председательство России в "большой двадцатке" в этом году станет предметом обсуждения на Азиатском экономическом форуме Боао, который пройдет 6-8 апреля в Китае, сообщает сайт G20.

"В рамках форума 6 апреля состоится круглый стол "Реформа глобального управления и G20", в ходе которого планируется обсудить вопросы глобального экономического сотрудничества и международной координации в формате G20, в том числе реформы международной валютной системы и финансового регулирования", - говорится в пресс-релизе.

По словам генерального секретаря форума Чжоу Вэньчжуна, одна из сессий форума будет также посвящена обсуждению стратегии и поиску путей взаимовыгодного развития для всех стран и народов. Кроме того, участники дискуссии поделятся своими прогнозами и ожиданиями в связи с предстоящим саммитом G20 в Санкт-Петербурге в сентябре.

Азиатский форум Боао является площадкой для обсуждения вопросов экономического сотрудничества и интеграционных процессов в Азиатско-Тихоокеанском регионе, укрепления взаимодействия между правительственными, деловыми и научными кругами. От России в форуме примет участие шерпа в G20, начальник экспертного управления президента РФ Ксения Юдаева.

Россия в год председательства в "большой двадцатке" рассчитывает сконцентрировать усилия форума крупнейших экономик мира на разработке мер по ключевым экономическим и финансовым проблемам, от которых зависит экономический рост и создание рабочих мест во всех странах мира, отмечается в сообщении.

Для решения этих задач предлагается сосредоточиться на трех приоритетных направлениях: стимулировании инвестиций, обеспечении доверия и транспарентности на рынках и повышении эффективности регулирования.

Кипр и "тройка" согласовали кредитное соглашение - кипрское правительство 16:25
РИА Новости

АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Кипр и "тройка" международных кредиторов (ЕС, ЕЦБ и МВФ) согласовали кредитное соглашение о поддержке кипрской экономики, заявил представитель правительства островного государства Христос Стилианидис.

"Мы пришли к меморандуму. Это важное событие", - сказал Стилианидис в эфире местных телеканалов.

Министр финансов Михалис Саррис ранее сообщил, что Кипр получит первый транш кредитов в мае текущего года. Неподтвержденная информация ряда местных СМИ говорит о том, что во вторник президент Кипра Никос Анастасиадис может провести перестановки в правительстве.

Уточненный законопроект, меняющий систему выплат в ФОСВ, будет внесен в кабмин в апреле 16:15 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Минфин РФ к 15 апреля внесет в правительство уточненную версию изменений в закон о страховании вкладов, касающуюся банковских взносов в фонд обязательного страхования вкладов (ФОСВ), сообщил журналистам во вторник замглавы Агентства по страхованию вкладов Андрей Мельников.

Предыдущие поправки в законопроект, предлагающие увеличение взносов в ФОСВ для банков с высокими процентными ставками, получили отрицательное заключение Федеральной антимонопольной службы, считающей, что такая модель отчислений может привести к ограничению конкуренции. Нового главу АСВ Юрия Исаева также не устроила последняя редакция поправок в части изменения существующей шкалы взносов в фонд.

"К 15 апреля Минфин по результатам обсуждения с федеральными органами исполнительной власти должен представить уточненную версию изменений", - сказал Мельников, добавив, что АСВ в понедельник разослало всем заинтересованным ведомствам свои предложения.

Он не уточнил, какую схему предлагает АСВ, отметив лишь, что агентство солидарно с позицией ФАС, считающей несправедливой дифференциацию взносов в зависимости от процентной ставки по вкладам и предлагающей посмотреть на эту проблему шире.

В настоящий момент ставка отчислений в фонд является единой для всех банков и составляет 0,1% от объема вкладов. По последнему проекту Минфина, если банк предлагает ставки по депозитам, превышающие среднеарифметическое максимальных ставок банков, на которые приходится две трети вкладов, на два процентных пункта, то его взносы увеличиваются на 40%; если на три процентных пункта и более - на 200%.

"Справедливая Россия" определится по кандидатуре Набиуллиной на пост главы ЦБ 8 апреля 16:04 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Думская фракция "Справедливая Россия" определится с голосованием по кандидатуре Эльвиры Набиуллиной на пост председателя Центробанка 8 апреля, сообщил зампред Госдумы, лидер партии "Справедливая Россия" Николай Левичев во вторник после заседания фракции с участием Набиуллиной.

По словам депутата, на заседании состоялся предметный разговор с кандидатом на пост главы ЦБ, однако члены фракции должны подумать и после этого определится с голосованием. Левичев не исключил, что депутаты смогут проголосовать, руководствуясь личным мнением, а не позицией фракции.

По мнению Левичева, скорей всего, большинство депутатов-справедливороссов проголосуют за кандидатуру Набиуллиной.

Представление о назначении Набиуллиной главой Центробанка вместо Сергея Игнатьева, полномочия которого истекают 23 июня, поступило в Госдуму 20 марта.

Фракция КПРФ встретила с Эльвирой Набиуллиной 25 марта, однако после заседания лидер партии Геннадий Зюганов заявил, что коммунисты не решили, как будут голосовать по ее кандидатуре на пост главы ЦБ, так как КПРФ не устраивает нынешний финансово-экономический курс, но Набиуллина выразила готовность учесть замечания депутатов в случае назначения главой Центробанка. Кандидатуру Набиуллиной коммунисты вновь обсудят на одном из следующих заседаний фракции.

ЛДПР встретится с Набиуллиной 8 апреля. Как заявил журналистам лидер либерал-демократов Владимир Жириновский, фракция ЛДПР не будет поддерживать кандидатуру Набиуллиной на эту должность, поскольку советником главы ЦБ остается действующий руководитель банка Сергей Игнатьев, чья кредитная политика партию не устраивала.

Кипр начнет диалог с РФ после одобрения финпомощи Еврогруппой – источник
15:50 РИА Новости

БРЮССЕЛЬ, 2 апр - РИА Новости, Мария Князева. Кипр может начать переговоры с Россией об улучшении условий уже привлеченного займа после того, как будет окончательно согласована программа финансовой помощи Кипру от еврозоны и МВФ, сообщил РИА Новости источник в ЕС, знакомый с ситуацией.

По информации собеседника агентства, переговоры с РФ сконцентрируются, скорее всего, лишь на пролонгации и сокращении ставки существующего займа.

Представители Кипра в марте обсуждали с властями РФ реструктуризацию выданного в 2011 году российского кредита на 2,5 миллиарда евро - пролонгацию кредита на пять лет и снижение ставки до 2,5% с 4,5%. Глава МИД Кипра Иоаннис Касулидис позже говорил, что Кипр рассчитывает возобновить переговоры о реструктуризации кредита.

"Все ждут финализации соглашения, затем, не знаю на каком уровне и как, но будут переговоры с Россией", - сообщил источник. Переговоры могут начаться после одобрения пакета поддержки Кипру Еврогруппой, свидетельствуют его слова.

Ближайший совет министров финансов еврозоны назначен на 12 апреля в Дублине. Переговоры Кипра с "тройкой" представителей международных кредиторов могут завершиться во вторник. Заседание рабочей группы Еврогруппы, которая оценит созданный ими пакет поддержки Кипру, может пройти в четверг и вынести свое решение на рассмотрение Еврогруппы.

Правительство РФ при определении форм поддержки финансовой системы Кипра будет внимательно отслеживать ситуацию вокруг "дочки" ВТБ - Русского коммерческого банка, заявила журналистам накануне пресс-секретарь премьер-министра РФ Наталья Тимакова.

Спрос на депозитном аукционе Казначейства РФ превысил лимит на 29% - 90 млрд руб
15:32 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Спрос банков на депозитном аукционе Казначейства РФ во вторник превысил предложение на 29% и составил 90,046 миллиарда рублей при лимите 70 миллиардов рублей, следует из материалов ведомства.

Средства на аукционе предоставлялись на 14 дней. Дата внесения средств - 3 апреля, возврата - 17 апреля. Минимальная процентная ставка - 6% годовых. Средневзвешенная ставка составила 6,01% годовых, ставка отсечения - 6% годовых. В аукционе приняли участие четыре банка, все заявки были удовлетворены.

Спрос на предыдущем аукционе Казначейства 29 марта составил 45,978 миллиарда рублей при лимите 35 миллиардов рублей. Средства предоставлялись на 28 дней. Средневзвешенная ставка составила 6,1% годовых, ставка отсечения - 6% годовых. В аукционе участвовали четыре банка, все заявки были удовлетворены.

В августе 2012 года Казначейство увеличило объемы и сроки размещения временно свободных средств федерального бюджета на депозитах в банках, при этом объем размещения зависит от спроса. Лимиты депозитных аукционов Федерального казначейства в июле 2012 года составляли 25-50 миллиардов рублей со сроком размещения один месяц, однако они не пользовались большим спросом у банков. На аукционах в августе банкам на депозиты предлагалось взять до 75 миллиардов рублей на три месяца.

Федеральное казначейство совместно с Минфином России и Банком России с 2008 года размещает средства федерального бюджета на банковские депозиты на регулярной основе в случае, когда остаток средств на едином счете федерального бюджета превышает уровень, необходимый для оплаты предъявленных денежных обязательств.

Президент Кипра просит следственную комиссию проверить счета его родственников 15:28

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Президент Кипра Никос Анастасиадис просит комиссию по расследованию причин кризиса в банковском секторе тщательно расследовать публикации о якобы переводе компаниями его родственников десятков миллионов евро со счетов банка Laiki накануне решения Еврогруппы о списании депозитов.

Во вторник комиссия собралась на первое заседание и трое ее членов - бывшие судьи Верховного суда - принесли присягу, сообщает правительственное бюро информации.

В воскресенье орган оппозиционной коммунистической партии АКЕЛ, газета "Харавги" написала, что компания Loutsios & Sons Ltd, принадлежащая родственникам президента, 12 и 13 марта, за три дня до Еврогруппы, потребовала досрочной оплаты пяти векселей Laiki на 21 миллион евро, а деньги переправила в Лондон. Газета просила также проверить данные о переводе родственниками президента - супругами Антисом и Катей Луциос - 5 миллионов евро с общего счета в Laiki 1 марта в банки Deutsche Bank и Barclays и 24 миллионов евро 29 января 2013 года. По соглашению с Еврогруппой, банк Laiki подлежит реструктуризации, списания с депозитов могут составить до 80%.

"Поскольку в эти дни я сам нахожусь под прицелом критики, я вас прошу в приоритетном порядке и особо строго изучить все, что касается меня прямо или косвенно, и прошу вас не ограничиваться только родственниками со стороны жены, но расширить расследование и на бизнес юридической фирмы, в которой до недавнего времени я был партнером", - сказал президент Кипра.

Выступая на церемонии принесения присяги членами комиссии, Анастасиадис сказал, что нынешнее бедственное положение экономики и народа стали результатом взаимодействия факторов как внешних, так и внутренних. "Серия действий или бездействие лиц, уполномоченных распоряжаться экономикой и банковской системой, привели на грань банкротства страну, к ликвидации одного из крупнейших банков и миллиардным убыткам от обесценивания депозитов в другом", - сказал президент, отметив, что пострадавшие граждане требуют найти и наказать виновных.

Минфин в среду разместит два выпуска ОФЗ в интервалах доходности 7,08-7,13% и 6,29-6,34%. 15:24 Прайм

МОСКВА, 3 апр - Прайм. Министерство финансов РФ на аукционе в среду, 3 апреля, планирует разместить два выпуска облигаций федерального займа с постоянным купонным доходом (ОФЗ-ПД) общим объемом 30 миллиардов рублей в интервалах доходности 7,08-7,13% и 6,29-6,34% соответственно, говорится в сообщении министерства.

Инвесторам будут предложены ценные бумаги выпуска 26211 объемом 10 миллиардов рублей сроком обращения 10 лет и выпуска 25081 на 20 миллиардов рублей сроком обращения 5 лет. Спрос на последнем аукционе Минфина по ОФЗ-ПД 27 марта по верхней границе установленного диапазона доходности составил 13,377 миллиарда рублей при лимите 9,9 миллиарда рублей.

Всего во втором квартале 2013 года министерство планирует на аукционах по размещению ОФЗ привлечь 300 миллиардов рублей.

Минфин к 15 апреля внесет в правительство новую версию поправок в закон о страховании вкладов - АСВ 16:15:10 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Минфин РФ к 15 апреля представит в правительство уточненную версию поправок в закон о страховании вкладов, сообщил

журналистам замгендиректора Агентства по страхованию вкладов (АСВ) Андрей Мельников.

"Формально 15 апреля Минфин должен представить уточненную версию (проекта поправок в закон о страховании вкладов - прим. ИФ), сказал А.Мельников.

Он напомнил, что предыдущая версия законопроекта вызвала нарекания со стороны Федеральной антимонопольной службы (ФАС). "ФАС предложила другой подход. Я не могу это назвать отрицательным отзывом. С их точки зрения это было бы несправедливо, если бы взносы дифференцировались только от размера процентной ставки. Они предложили посмотреть на проблему более широко, что соответствует зарубежному опыту взимания страховых взносов - взимать их в зависимости от финансового положения банка. Дискуссия пошла в этом ключе. К 15 апреля должны по результатам обсуждения со всеми заинтересованными сторонами дать ответ", - отметил замгендиректора АСВ.

Отвечая на вопрос, какой механизм дифференциации взносов в уточненной версии предлагает АСВ, А.Мельников сказал: "Мы солидаризуемся с ФАС. Мы свои предложения вчера представили всем заинтересованным ведомствам". Более подробно описать предложенный механизм он отказался.

Как сообщалось, Минфин РФ разработал проект изменений в закон о страховании вкладов, который кроме повышения страхового возмещения по вкладам физлиц с 700 тыс. до 1 млн рублей предусматривает кратное увеличение взносов в Фонд страхования вкладов (ФСВ) для банков с высокими процентными ставками.

В настоящее время ставка отчислений в ФСВ является единой для всех банков и составляет 0,1% объема вкладов в квартал. Согласно законопроекту Минфина, если банк предлагает ставки по депозитам, превышающие среднее арифметическое максимальных ставок банков, на которые приходится две трети вкладов, на 2 процентных пункта (п.п.), то его взносы в ФСВ увеличиваются на 40%, а если на 3 п.п. и более - то в 3 раза.

В ФАС не согласились с такой методикой расчета компенсации рисков - там полагают, что подход к дифференциации должен быть другим. В ФАС считают, что было бы правильно дифференцировать ставку, исходя из финансовых показателей банка.

Средняя пенсия в РФ в феврале выросла на 10,2% в годовом сравнении, до 9 тыс. 711 руб. - Росстат 16:00:00 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Средний размер назначенной ежемесячной пенсии в России в феврале 2013 года увеличился на 10,2% по сравнению с февралем 2012 года и составил 9 тыс. 711 рублей, сообщила во вторник Федеральная служба государственной статистики (Росстат).

По сравнению с январем 2013 года средний размер пенсии вырос на 6,1%.

В реальном выражении средний размер пенсии в феврале 2013 года повысился на 2,7% к февралю 2012 года и на 5,5% к январю 2013 года.

Средний размер назначенных пенсий в феврале 2013 года составил 35,8% средней начисленной зарплаты (в феврале 2012 года - 36,7%).

Росстат подтвердил рост ВВП за 2012г на 3,4%, в IV квартале рост замедлился до 2,1% 16:00:00 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - ВВП РФ в IV квартале 2012 года вырос на 2,1%. Такую первую оценку за IV квартал во вторник распространил Росстат.

Оценка динамики ВВП за 2012 год осталась неизменной - рост на 3,4%.

При этом Росстат незначительно пересмотрел поквартальную динамику ВВП за 2012 год.

В I квартале 2012 года ВВП в годовом выражении вырос на 4,8% (по предыдущей оценке - на 4,9%), за II квартал - на 4,3% (на 4,0%), за III квартал - на 3,0% (на 2,9%).

Объем ВВП России за 2012 г. составил в текущих ценах 62 трлн 599,1 млрд рублей. Индекс-дефлятор по отношению к среднегодовым ценам 2011 г. составил 108,5%. Наибольший рост валовой добавочной стоимости в 2012 году был зафиксирован в сфере финансовой деятельности - на 14,3% и торговле - на 6,5%. В обрабатывающих отраслях рост валовой стоимости составил 3,3%, в добыче полезных ископаемых - 1,0%. Доля расходов на конечное потребление в структуре ВВП по итогам 2012 года составила 67,1% (66,8% в 2011 году), в том числе доля расходов домохозяйств 48,1% (48,9%), расходов госуправления - 18,5% (17,5%). Доля в ВВП валового накопления выросла в 2012 году до 25,7% (с 24,6% в 2011 году). Доля чистого экспорта (экспорт минус импорт) снизилась до 7,2% (с 8,6%). В 2013 году экономисты, опрошенные "Интерфаксом", ожидают замедления роста ВВП до 3,0% с 3,4% в 2012 году (консенсус-прогноз подготовлен в конце марта). Официальный прогноз Минэкономразвития на 2013 год по росту ВВП равняется 3,6%, но министерство уже заявило о том, что понизит этот прогноз. При этом в Минэкономразвития также отмечают, что при сохранении текущих тенденций рост экономики в 2013 году может быть ниже 3% и даже 2,8%, которые содержались в консервативном варианте прогноза. Как сообщалось, по оценке Минэкономразвития, ВВП РФ за январь 2013 года вырос на 1,6% в годовом выражении, за февраль - на 0,1%, а в целом за январь-февраль - на 0,9%.

Профицит консолидированного бюджета РФ в январе 2013г. составил 288,4 млрд руб. - Росстат 16:00:00 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Консолидированный бюджет России в январе 2013 года исполнен с профицитом в 288,4 млрд рублей против профицита в 413,5 млрд рублей в январе 2012 года, сообщила во вторник Федеральная служба государственной статистики РФ (Росстат).

Доходы консолидированного бюджета России (с учетом государственных внебюджетных фондов) составили за январь 2013 года 1 трлн 591,7 млрд рублей (в январе 2012 года - 1 трлн 446,5 млрд рублей), расходы - 1 трлн 303,3 млрд рублей (1 трлн 033,1 млрд рублей).

Основная доля доходов пришлась на поступления от внешнеэкономической деятельности - 346,4 млрд рублей (21,8% всех доходов), налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами - 208,2 млрд рублей (13,1%), страховые взносы на обязательное социальное страхование - 207,5 млрд рублей (13%), НДС на товары, реализуемые на территории РФ - 172,3 млрд рублей (10,8%), НДСЛ - 126,2 млрд рублей (7,9%), налог на прибыль - 110,9 млрд рублей (7%), НДС на товары, ввозимые на территорию РФ - 99 млрд рублей (6,2%).

Поступление налога на имущество составило 27,2 млрд рублей, акцизов на товары, производимые на территории РФ - 98,3 млрд рублей, акцизов на товары, ввозимые на территорию РФ - 3 млрд рублей.

В структуре расходов консолидированного бюджета в январе 2013 года расходы на социально-культурные мероприятия составили 727 млрд рублей, на национальную оборону было направлено 226 млрд рублей. Расходы на национальную экономику составили 107,4 млрд рублей, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность - 98,2 млрд рублей, на общегосударственные вопросы - 89,6 млрд рублей, на обслуживание государственного и муниципального долга - 33,1 млрд рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство - 21,1 млрд рублей.

Федеральный бюджет в январе 2013 года был исполнен с дефицитом в 15,6 млрд рублей (в январе 2012 года - профицит в 27,2 млрд рублей). В том числе доходы составили 1 трлн 93,1 млрд рублей (1 трлн 59,6 млрд рублей), расходы - 1 трлн 108,7 млрд рублей (1 трлн 32,4 млрд рублей).

Росказначейство разместило на 2-недельные депозиты 70 млрд руб., средневзвешенная ставка - 6,01% 15:23:15 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Федеральное казначейство разместило на "Московской бирже" во вторник на 14-дневные (до 17 апреля) банковские депозиты 70 млрд рублей временно свободных средств федерального бюджета, средневзвешенная ставка отбора составила 6,01% годовых, сообщается в информации казначейства.

Объем заявок на размещение средств, поступивший от 4 банков, составил 90,046 млрд рублей при установленном лимите отбора 70 млрд рублей.

Банки в заявках указали ставки в диапазоне 6,0-6,1% при установленной минимальной ставке отбора 6,0%. Ставка отсечения была установлена на уровне минимальной ставки. По итогам отбора будут удовлетворены заявки четырех банков.

Правительство утвердило 1,3 трлн руб. субсидий на региональные авиаперевозки в четырех федеральных округах РФ 13:46:10 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва Правительство РФ утвердило выделение 1,3 трлн руб. субсидий на 2013г. на развитие региональных авиаперевозок пассажиров в четырех федеральных округах. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, сообщила пресс-служба правительства.

Этот объем средств определен в соответствии с бюджетом РФ на 2013г. и плановый период 2014-2015гг.

Субсидии из федерального бюджета выделяются организациям воздушного транспорта для обеспечения доступности региональных авиаперевозок на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов. При этом в перечень маршрутов включены воздушные линии между пунктами, где отсутствует железнодорожное сообщение.

Также утверждены новые правила предоставления этих субсидий. Прежние правила действовали лишь в отношении граждан РФ в возрасте до 23 лет, а также женщин в возрасте свыше 55 лет и мужчин в возрасте свыше 60 лет. В новом документе сняты ограничения по возрасту пассажиров, предусмотрен увеличенный сезон субсидированных авиаперевозок и расширен перечень субсидированных маршрутов.

В сообщении правительства приводятся экспертные оценки, согласно которым перевозками по новым правилам смогут воспользоваться около 800 тыс. авиапассажиров.

Ранее сообщалось, что Министерство транспорта РФ прорабатывает вопрос о распространении программы субсидированных авиаперевозок на все федеральные округа РФ. "Нам поставлена задача в этом году сформировать оптимальную модель, которая может быть распространена на все субъекты РФ", - сообщил заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов. При этом он отмечал, что есть сомнения только относительно Центрального федерального округа, так как субсидирование авиаперевозок в этой части страны не соответствует концепции льготных региональных перевозок.

Должность замглавы Минфина РФ после ухода Саватюгина пока остается вакантной 14:30 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Должность заместителя министра финансов РФ, которую ранее занимал Алексей Саватюгин, пока остается вакантной, сферу регулирования финансовых рынков в настоящий момент курирует замминистра финансов Алексей Моисеев, его работа устраивает главу Минфина.

"Моисеев занимается сейчас (вопросами, которыми ранее занимался Саватюгин). Пока Моисеев, он устраивает меня", - заявил "Прайму" министр финансов Антон Силуанов в ответ на вопрос, кто может заменить Саватюгина на посту замминистра.

В январе 2013 года Саватюгин был освобожден от должности замминистра финансов, которую он занимал с января 2010 года. До этого, с 2004 года, он был директором департамента финансовой политики министерства.

Путин подписал закон о праве регионов отменять прямые выборы губернаторов 14:24 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Президент РФ Владимир Путин подписал закон о праве регионов выбирать - оставить ли им прямые выборы губернаторов или ввести процедуру выборов главы субъекта через региональное заксобрание, соответствующий документ размещен на официальном портале правовой информации. Согласно принятому закону, если регион решит отказаться от прямых выборов, то партии, представленные в региональном и федеральном парламентах, получают право представить президенту по три кандидата в губернаторы. Глава государства направит любые три из них на рассмотрение регионального парламента, который одного из них наделит губернаторскими полномочиями. Право предлагать президенту кандидатов будет иметь постоянно действующий руководящий коллегиальный орган партии.

Почти 56 млн россиян по-прежнему формируют свои пенсионные накопления в ВЭБ – ПФР 14:23 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Почти 56 миллионов россиян по-прежнему формируют свои пенсионные накопления в государственной управляющей компании Внешэкономбанк (ВЭБ), в негосударственных пенсионных фондах - 20 миллионов человек, сообщила во вторник пресс-служба Пенсионного фонда России (ПФР).

Ранее пресс-служба ПФР сообщала, что свыше 4,8 миллионов человек в 2012 году перевели свои пенсионные накопления из государственного Пенсионного фонда в негосударственные фонды (НПФ). Еще 1,3 миллиона человек перешли из одного НПФ в другой НПФ, чуть более 150 тысяч человек вернулись из НПФ в ПФР.

"С учетом переходной кампании 2012 года сегодня пенсионные накопления в государственной управляющей компании Внешэкономбанк формируют 56,5 миллиона граждан, в негосударственных пенсионных фондах - почти 20 миллионов, в частных управляющих компаниях - 549 тысяч россиян", - говорится в сообщении.

По данным фонда, лидером переходной кампании стал НПФ "Росгосстрах" - общее количество его клиентов выросло за год на 621 тысячу человек (новыми клиентами фонда стали 679 тысяч россиян, при этом 57,8 тысяч человек перевели свои накопления из данного НПФ).

На втором месте по привлечению новых клиентов оказался НПФ "КИТ Финанс" - фонду удалось привлечь 752,4 тысячи человек, однако передали свои пенсионные накопления другим страховщикам 136,3 тысячи клиентов. На третьем месте находится НПФ Сбербанка: количество его клиентов выросло за год на 394 тысячи человек.

"Можно отметить пять НПФ, из которых свои пенсионные накопления перевело максимальное количество граждан, - это НПФ "КИТ Финанс", "Лукойл-Гарант", "Промагфонд", "Стальфонд" и "Норильский Никель" (более ста тысяч граждан по каждому фонду)", - отмечает пресс-служба ПФР.

В соответствии с новой пенсионной реформой, с 2014 года отчисления в накопительную часть пенсии предполагается снизить с 6% до 2%, оставшиеся 4% будут перераспределены в страховую часть пенсии. Перераспределение накопительного тарифа будет добровольным - те, кто захочет оставить 6% в накопительной части, должны в течение 2013 года написать соответствующее заявление и перевести свои пенсионные накопления в НПФ или частную управляющую компанию. У тех, кто не сделает этого и

останется "молчуном", с 2014 года в накопительную часть будет перечисляться всего 2% начислений.

Правительство обеспокоено замедлением роста экономики РФ – Шувалов 14:06 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Замедление экономического роста в России в начале текущего года вызывает опасения у правительства, хотя и не означает рецессии, заявил журналистам первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов.

В январе-феврале рост ВВП РФ составил всего 0,9% против прошлогодних 4,3%, причем в феврале рост замедлился до уровня статистической погрешности - 0,1%. Промпроизводство снизилось на 2,1% против прошлогоднего роста в 4,9%.

"Нет никакой рецессии, просто мы говорим о том, с какими темпами экономического роста мы закончим год, и что мы должны делать, чтобы расти более высокими темпами", - сказал Шувалов. По его словам, эта тема обсуждалась во вторник на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева в Якутске и будет продолжена в Москве.

Замглавы Минэкономразвития РФ Андрей Клепач ранее также заявлял, что нынешние тенденции в экономике РФ не являются рецессией, как в 2008 году, - МЭР оценивает их как "паузу роста".

Вместе с тем Шувалов признал, что эти тенденции вызывают опасения в правительстве РФ. "Конечно, вызывают (опасения - ред.) ...Ситуация такова, что мы не хотим арифметически отчитываться, нам нужен реальный и качественный рост", - сказал он.

По прогнозу Минэкономразвития, рост ВВП РФ по итогам 2013 года должен ускориться до 3,6% с 3,4% в прошлом году, рост промпроизводства - также до 3,6% с 2,6%. В начале апреля министерство пересмотрит свой прогноз, скорее всего, в сторону снижения, - пока экономика развивается существенно хуже прогноза. Если эта тенденция продолжится, то по итогам года рост ВВП будет ниже 3% и даже ниже 2%, признавал Клепач.

Минфин и МЭР изучают возможность создания офшора на Дальнем Востоке – Шувалов 14:05 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Минфин и Минэкономразвития прорабатывают вопрос о возможности создания на Дальнем Востоке офшорной зоны, сообщил журналистам первый вице-премьер Игорь Шувалов.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании правительства 21 марта на фоне обсуждения во всем мире финансовых проблем Кипра предложил подумать о создании офшора на Дальнем Востоке. В качестве возможных мест для зоны он перечислил Сахалин и Курилы, отметив, что возможно часть российских денег вернется в страну с Кипра, Британских Виргинских островов, Багам.

"Надо подумать, нужен он (офшор) или нет. Но Минфин с Минэкономикой работают, у них, как всегда, мнения экспертов расходятся. Они, во всяком случае, отработывают материал", - заявил журналистам Шувалов.

Ранее во вторник Медведев заявил, что предложение о создании офшорной зоны на Дальнем Востоке не было эмоциональной реакцией на то, что происходит в еврозоне, и призвал этот вопрос "просчитать и посмотреть на его плюсы и на весьма существенные издержки".

Ситуация на Кипре не является проблемой для России – Шувалов 14:03 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Проблема Кипра, власти которого пошли на санацию финансовой системы в обмен на помощь ЕС и МВФ, является преувеличенной и не оказывает особого воздействия на российскую экономику - до тех пор, пока она не

распространяется на другие страны еврозоны, заявил журналистам первый вице-премьер Шувалов.

"Для нас нет такой темы - Кипр. Эта тема для Европейского Союза, для киприотов", - сказал первый вице-премьер.

Как отметил Шувалов, главный вопрос заключается в том, может ли проблема Кипра разрастись в целом в еврозоне. "Если, конечно, будет лихорадить еврозону, то для России это большая проблема. Но Кипр - не проблема для России", - добавил он.

Представители Кипра в марте обсуждали с властями РФ реструктуризацию выданного в 2011 году российского кредита на 2,5 миллиарда евро - пролонгацию кредита на пять лет и снижение ставки до 2,5% с 4,5%. По словам главы Минфина РФ Антона Силуанова, обсуждавшиеся условия равносильны списанию 10% кипрского долга. Глава МИД Кипра Иоаннис Касулидис позже говорил, что Кипр рассчитывает возобновить переговоры о реструктуризации кредита.

"Наше действие (в ходе обсуждения возможной помощи Кипру - ред.) абсолютно прозрачно. Если есть для нашей помощи какие-то обоснования, какие-то явные резоны, тогда об этом можно вести речь, но сейчас пока об этом нет разговора", - сказал Шувалов.

"Золотые парашюты" в госкомпаниях обязательно надо ограничить – Шувалов 13:54 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Ограничения на выплаты, которые получают топ-менеджеры при досрочном расторжении трудового договора, обязательно должны коснуться компаний с госучастием, вопрос о "золотых парашютах" в частных компаниях требует обсуждения, сказал журналистам первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов.

Президент Владимир Путин 29 марта заявил о необходимости продумать и ввести ограничения на размер "золотых парашютов". Заявление было сделано спустя два дня после того, как в отставку был отправлен глава подконтрольной государству компании "Ростелеком" Александр Провоторов, выходное пособие которому составит 233 миллиона рублей, включая "золотой парашют" в 201 миллион рублей.

Президент уже дал правительству поручения по подготовке законопроекта, который ограничивал бы выплаты топ-менеджерам, сообщил Шувалов во вторник.

"Я не знаю, чем закончится подготовка конкретного законопроекта, но то, что это должно касаться компаний с госучастием, - это 100%. Нужно ли это вводить в корпоративное законодательство для частных компаний - это предмет обсуждения Федеральным собранием и вообще, в том числе и с общественностью", - сказал первый вице-премьер РФ.

Депозиты британских вкладчиков банка Laiki до 85 тыс фунтов не будут облагаться налогами 13:41 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Финансовый регулятор Великобритании беспроцентно переведет из проблемного кипрского банка Laiki депозиты британских вкладчиков на сумму до 85 тысяч фунтов стерлингов (около 101 тысячи евро), говорится в опубликованном во вторник сообщении Органа пруденциального надзора (Prudential Regulation Authority, PRA) Великобритании.

Согласно сообщению, депозиты из британского подразделения второго по величине на Кипре Cyprus Popular Bank, работающего под торговой маркой Laiki, будут переведены в британское подразделение крупнейшего кипрского банка Bank of Cyprus. Таким образом, все депозиты вкладчиков на сумму до 85 тысяч фунтов будут защищены британским законодательством, и не будут облагаться вводимыми властями Кипра налогами на депозиты. Как отмечается в заявлении PRA, перевод денег никак не повлияет на доступ вкладчиков к своим счетам.

По данным PRA, в банке Laiki были размещены депозиты около 15 тысяч британских вкладчиков на общую сумму около 270 миллионов фунтов стерлингов.

Кипр в марте обеспечил получение 10-миллиардного пакета кредитов "тройки" международных кредиторов (ЕС, ЕЦБ и МВФ) в обмен на обещание найти недостающие для решения финансовых проблем островного государства 5,8 миллиарда евро. От первоначальной идеи обложить "налогом" все депозиты в местных банках отказались, и было решено провести санацию банковской системы со списанием 40-80% крупных (более 100 тысяч евро) депозитов. Это привело поставило под угрозу будущее Кипра как международного финансового центра.

Орган пруденциального надзора Великобритании с 1 апреля 2013 года стал единственным надзорным финансовым регулятором, контролирующим деятельность зарегистрированных в стране около 1,7 тысяч финансовых учреждений.

Медведев не исключил возможность преобразования фонда развития Дальнего Востока в НКО 14:12:13 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил в течение месяца подготовить предложения о перспективах фонда развития Дальнего Востока, при этом он не исключил возможность преобразования его в НКО.

"Давайте в ближайшее время определимся все-таки, как мы поступим. Или мы остаемся в той модели, которая есть, и внесем в нее, конечно, необходимые коррективы, и будем двигаться по пути совершенствования законодательства о акционерном обществе фонда развития Дальнего Востока, или же вы мне доложите предложения о том, чтобы, например, выйти с инициативой о преобразовании соответствующего юридического лица в некоммерческую организацию для того, чтобы уйти от тех проблем, которые существуют, и тогда эта некоммерческая организация может развиваться по своему сценарию", - сказал Медведев, закрывая заседание госкомиссии по развитию Дальнего Востока

В случае преобразования в НКО нужно будет понять, является ли эта организация связанной с Внешэкономбанком, или же будет самостоятельной. Если она будет развиваться самостоятельно по своему сценарию, нужно будет понять, каким образом она капитализируется, откуда берет деньги на развитие, отметил премьер. "Не останавливая те процессы, которые сегодня идут, у того же самого фонда в ближайший месяц нужно такие предложения подготовить о перспективах развития соответствующих институтов, которые этими вопросами занимаются. После этого примем окончательное решение", - сказал Медведев.

В ходе заседания звучало много критики в адрес институтов развития, в частности, Фонда развития Дальнего Востока. Медведев в целом согласился с тем, что пока эти институты нормально не заработали, отметив, что задача заключается в том, чтобы их включить.

Медведев внес в Думу законопроект, разрешающий переработку полезных ископаемых в ОЭЗ 14:12:13 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в Госдуму законопроекта, направленного на привлечение дополнительных инвестиций в создание новых производственных мощностей, в том числе в регионах Дальнего Востока и Забайкалья, сообщает пресс-служба правительства.

Законопроектом предлагается внести изменение в законодательство об особых экономических зонах, позволяющее включить переработку сырья, за исключением углеводородного (сырой нефти и газа), в разрешенные виды деятельности предприятий особых экономических зон.

В правительстве напомнили, что в соответствии с федеральным законом "Об особых экономических зонах в РФ" на территории особой экономической зоны не допускается деятельность по переработке полезных ископаемых (за исключением использования природных лечебных ресурсов).

"Данное ограничение не позволяет использовать механизм особых экономических зон для создания производств по переработке полезных ископаемых, что особенно важно для развития промышленного производства в регионах Дальнего Востока и Забайкалья", - отмечается в сообщении.

В целях снятия имеющихся ограничений законопроектом предлагается внести изменение в пункт 2 части 5 статьи 4 указанного федерального закона, позволяющее включить переработку сырья, за исключением углеводородного (сырой нефти и газа), в разрешенные виды деятельности предприятий особых экономических зон, сообщает пресс-служба.

Предлагаемое решение направлено на обеспечение привлекательных условий для ведения бизнеса, создание дополнительных стимулов для привлечения инвестиций, организацию производств по переработке сырьевых ресурсов в особых экономических зонах, отмечают в правительстве.

Кудрин согласился избираться в набсовет Сбербанка от миноритариев, а не от государства 14:02:19 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Экс-министр финансов РФ, председатель Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин согласился избираться в наблюдательный совет Сбербанка (ПТС: SBER) только потому, что получил соответствующее предложение миноритарных акционеров банка.

"Я не против был быть в каких-то набсоветах, но не от имени государства, и в данном случае я иду от частных акционеров", - сказал он журналистам во вторник.

По словам А.Кудрина, группа частных акционеров Сбербанка обратилась к нему с просьбой представлять их интересы "и быть по сути независимым (от государства - прим. ИФ-АФИ), то есть зависеть от миноритариев, представлять их позицию".

Кроме того, А.Кудрин подчеркнул, что ему понятна политика Сбербанка. "Я знаю этот банк", - сказал он. Экс-министр подчеркнул, что он и раньше получал приглашения войти в набсоветы компаний, но от государства, и отказывался от них.

Госзакупки роскошных автомобилей будут ограничены в подзаконных актах к закону о ФКС - Иванов 13:59:27 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Покупка роскошных автомобилей в рамках государственного заказа будет ограничена подзаконными актами закона о "Федеральной контрактной системе", сообщил глава администрации президента Сергей Иванов.

"Правительство должно принять огромный пакет нормативных документов, постановлений в развитие этого закона. Я думаю, как раз там это и будет", - сказал С.Иванов на брифинге во вторник.

Он добавил, что разумные нормы покупок будут установлены постановлениями правительства, поскольку в самом законе это прописать невозможно.

В феврале Минпромторг опубликовал проект постановления правительства, предлагающий ограничить госзакупки в России автомобилями российской и белорусской сборки.

В Кремле не собираются расширять круг лиц, чье имущество подлежит декларированию 13:49:29 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Государство не планирует расширять круг лиц, которые должны будут декларировать свои доходы и расходы, сообщил глава администрации президента Сергей Иванов.

"Расширять до бесконечности тоже опасно. Это какой контролирующий аппарат нужен, чтобы проверять декларации 5-6 млн человек", - сказал С.Иванов на брифинге во вторник.

"Нам вообще не надо забегать вперед, нам надо выполнять хотя бы то, что определено на сегодняшний день законом. Нужно добиться четкости, неукоснительности, неотвратимости наказания", - подчеркнул С.Иванов.

Что касается опубликования деклараций, то, по его словам, "ясно, что декларации чиновников категории "А" и основных федеральных госслужащих будут публиковаться в СМИ".

В то же время, как отметил глава администрации президента, изучение опыта развитых стран, которые "десятилетия живут по таким прозрачным правилам" - США, Германия, Великобритания и др., показывает, что собираются тысячи деклараций, но публикуются - сотни.

"Здесь есть еще и такой элемент, когда все публикуется..., у нас преступность достаточно серьезно развита в стране. Об этом тоже надо задумываться", - отметил С.Иванов.

В соответствии с указами президента декларированию подлежат доходы и расходы госчиновников, руководителей ЦБ, ПФ, ФОМС, ФСС, госкорпораций и госкомпаний с преобладающим госучастием, а также их супругов и несовершеннолетних детей.

Руководители госкомпаний должны будут отказаться от зарубежных счетов, если они есть - Кремль 13:44:15 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Руководители госкомпаний, в том числе "Газпрома" (РТС: GAZP) и "Роснефти" (РТС: ROSN), так же как и госслужащие, должны будут до 1 июля 2013 года отказаться от счетов в зарубежных банках, а также от иностранных ценных бумаг, если они у них имеются, сообщил глава администрации президента Сергей Иванов.

"Да", - сказал С.Иванов на брифинге во вторник, отвечая на вопрос о том, должны ли будут руководители "Роснефти" и "Газпрома" отказаться от зарубежных счетов.

Предложения по оргформе Фонда развития Дальнего Востока должны быть подготовлены через месяц - поручение Медведева 13:43:08 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Премьер РФ Дмитрий Медведев поручил в месячный срок подготовить предложения об организационно-правовой форме дальнейшего функционирования Фонда развития Дальнего Востока.

На совещании в Якутске Д.Медведев предложил определиться, продолжит ли фонд существовать в виде акционерного общества или будет преобразован в некоммерческую организацию.

"Давайте в ближайшее время определимся, как мы поступим: или мы остаемся в той модели, которая есть, но внесем в нее необходимые коррективы и, допустим, будем двигаться по пути совершенствования законодательства об АО "Фонд развития Дальнего Востока", или же вы мне доложите предложения, чтобы, например, выйти с инициативой о преобразовании соответствующего юрлица в некоммерческую организацию, чтобы уйти от тех проблем, которые существуют", - сказал Д.Медведев.

При этом он подчеркнул, что "тогда эта НКО может развиваться по своему сценарию, но нужно понять, является ли она связанной с Внешэкономбанком, или же это уже самостоятельная НКО". "Тогда нужно понять, каким образом она капитализируется, откуда берет деньги на развитие", - отметил премьер.

Он предложил, "не останавливая те процессы, которые идут в рамках Фонда, в ближайший месяц такие предложения подготовить: о перспективах развития соответствующих институтов".

Как заявил Д.Медведев, "нужно понять, что инструменты для развития региона "создаются на ходу". "Я в целом согласен с тем, что звучало в выступлениях присутствующих - эти инструменты пока нормальным образом не заработали. Наша задача в том, чтобы их включить. (. . .) И я не считаю, что нынешнее законодательство и внутренние документы, например, документы ВЭБа или документы о государственной регистрации соответствующего АО, являются идеальными", - сказал премьер.

Он признал, что этим институтам не хватает компетенции, нужны дополнительные полномочия в области координации.

Медведев подписал программу социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона 13:35:53 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев сообщил, что подписал программу социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 года, отметив, что программа начинает действовать.

"По итогам нашей с вами работы государственная программа социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона мной подписана и начинает действовать", - заявил Д.Медведев во вторник в Якутске на заседании Государственной комиссии по социально-экономическому развитию региона.

Премьер-министр заявил, что необходимо безотлагательно реализовывать эту программу.

"Это, безусловно, не догма. В ней масса трудностей, о которых коллеги говорили. Есть и внутренние проблемы, противоречия. Есть, естественно, проблемы дефицита источников финансирования. Но мы с вами не можем бесконечно дискутировать о судьбе этой программы, о том, что там внутри, о том, хватит ли нам денег или не хватит", - сказал Д.Медведев.

"Надо начинать работать, потому что в целом основа программы добротная", - заявил глава правительства.

"Программа должна реализовываться. Целью или итогом этой программы должно стать новое качество жизни на Дальнем Востоке, то есть современные условия труда и отдыха для всех жителей Дальнего Востока и Байкальского региона", - подчеркнул Д.Медведев.

При этом Д.Медведев поручил создать специальную группу, которая обобщит нормативную базу развития Дальневосточного региона, и не исключил возможность подготовки специального закона по Дальнему Востоку.

"Давайте создадим единую группу, которая проанализирует вопросы создания новой нормативной базы, включая - я подчеркиваю, это еще не окончательное решение - и вопрос подготовки специального закона о развитии Дальнего Востока", - сказал премьер.

Д.Медведев подчеркнул, что "никогда не возражал против подготовки единого документа, если на сей счет наберется должный нормативный материал". Поэтому, по его словам, то, что делают коллеги из Федерального Собрания, в регионах и в правительстве, "нужно собрать в один кулак".

"Если мы в результате работы придем к выводу, что под закон (о развитии Дальнего Востока - ИФ) набралось достаточно нормативного основания, то почему нет. Это не противоречит идее совершенствования отдельных законов, но если количество перетекает в качество, то жду от правительства и рабочей группы, куда войдут представители других властей, соответствующих предложений", - сказал Д.Медведев.

Медведев счел в целом неплохой идею создания региональных инвестфондов
13:24:52 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поддержал идею проработать вопрос о создании региональных инвестиционных фондов.

"Я не возражаю против того, чтобы проанализировать возможности создания региональных инвестиционных фондов, мне кажется, в целом эта идея неплохая, но нужно понять, чем их наполнять", - заявил Д.Медведев на госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

Также он поддержал идею увязки всех программ, механизмов и инструментов, которыми органы власти пользуются в регионах.

"Все, чем вы занимаетесь, чем занимается правительство в рамках других программ развития Дальнего Востока, должно идти в единую копилку, здесь нельзя разрывать единую ткань государственного бюджета и бюджетов регионов, муниципальных бюджетов, и, естественно, частных средств - все это должно быть вместе", - сказал Д.Медведев.

Фонд развития Дальнего Востока нуждается в докапитализации, может изменить организационно-правовую форму 13:23:40 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона нуждается в докапитализации, его организационно-правовая форма в будущем может быть изменена, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании госкомиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкалья и Иркутской области.

"Те параметры, которые заложены, они, конечно, для Дальнего Востока абсолютно оптимистические, но я не исключаю, что в какой-то момент нам вообще нужно будет поставить вопрос об изменении организационно-правовой природы фонда именно на фонд или что-то подобное. Я имею в виду некоммерческую организацию, но я ни на чем не буду настаивать", - сказал он.

"Сейчас фонд существует в статусе коммерческой организации (ОАО - ИФ), в этом есть и плюсы и минусы, но тем не менее нужно все это изучить, как, естественно, и вопрос о докапитализации работы фонда, потому что те деньги, которыми он сейчас располагает - конечно, самое-самое начало работы, это мы понимаем, что называется, "без дураков понятно", - добавил премьер-министр.

Кроме того, по его мнению, вопросы, касающиеся роли и места фонда и его статуса, должны быть проанализированы вместе с руководством Внешэкономбанка, после чего представлены главе правительства.

До этого генеральный директор Фонда развития Дальнего Востока и Байкальского региона Павел Грачев предложил, чтобы за фондом в инфраструктурных проектах были закреплена координирующая роль и некоторые полномочия, которые позволили бы "структурировать работу всех заинтересованных сторон, включая госорганы, госмонополии, непосредственных бенефициаров, именно промышленных инвесторов, которые эти объекты строят".

Он также сослался на текущие расчеты, согласно которым только на проекты в части железнодорожной и электросетевой инфраструктуры требуется 215 млрд рублей, и поэтому фонд нужно докапитализировать.

П.Грачев напомнил, что в документах, регламентирующих работу фонда, зафиксировано требование о доходности в размере ставки рефинансирования плюс 2%. По его мнению, достаточно ограничиться требованием безубыточности проектов.

"Насчет безубыточности, у меня сомнений в текущем режиме нет, те параметры, которые заложены, они, конечно, для Дальнего Востока абсолютно оптимистические", - ответил ему Д.Медведев.

Завершая заседание, премьер сказал: "Давайте в ближайшее время определимся, как мы поступим. Или мы остаемся в той модели, какая есть, внося необходимые коррективы, или вы доложите мне предложения о том, чтобы выйти с инициативой преобразовать ОАО в некоммерческую организацию, чтобы уйти от тех проблем, которые существуют". Во втором варианте нужно понять, связана ли эта НКО с ВЭБом (сейчас владеет 100% ОАО), или развивается самостоятельно. "В ближайший месяц нужно такие предложения подготовить", - резюмировал Д.Медведев.

Медведев поддержал внесение 260 млрд руб. в капитал РЖД на БАМ и Транссиб 13:10:23 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поддержал идею внесения 260 млрд рублей в капитал ОАО "Российские железные дороги" (РТС: RZHD) на развитие Байкало-Амурской (БАМ) и Транссибирской (Транссиб) магистралей. "Объемы дополнительного финансирования для преодоления транспортных диспропорций железнодорожной инфраструктуры БАМа и Транссиба в 2013-2017 гг. составят не менее 260 млрд рублей. Признано целесообразным внести их в уставный капитал РЖД", - сказал он на заседании Государственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкальского края и Иркутской области во вторник в Якутске.

Ранее этот вопрос обсуждался на совещании у первого вице-преьера РФ Игоря Шувалова 26 марта с участием представителей профильных министерств, сообщал "Интерфаксу" источник, знакомый с протоколом встречи. Правда, на нем речь шла о том, что РЖД могут получить 260 млрд рублей в уставный капитал уже в 2013-2015 гг. Средства необходимо выделить, чтобы к 2016 г. на подходах к портам Дальнего Востока иметь возможность дополнительно перевозить по БАМу и Транссибу 25 млн тонн грузов. Еще один источник "Интерфакса", знакомый с планами правительства, пояснял, что фактически речь идет об увеличении пропускных способностей железных дорог на Дальний Восток на протяжении от Тайшета (Иркутская обл.). На этом участке расположены добывающие активы целого ряда промышленных холдингов (в том числе, занимающихся экспортом сырья), а также месторождения, разработку которых еще только планируется начать, обеспечив гарантированный вывоз добытых грузов.

Кроме того, Д.Медведев на заседании Госкомиссии в Якутске отметил, что необходимо изменять ситуацию и в других видах транспорта, в частности - построить автомобильные трансы между Хабаровском, Владивостоком и Находкой, а также увеличить мощности дальневосточных морских портов. Средства федерального бюджета, направленные на эти проекты, должны обеспечить развитие экономики региона, появление новых рабочих мест, налоговых поступлений в бюджеты всех уровней.

В свою очередь на заседании глава Минфина России Антон Силуанов отметил, что для дополнительного финансирования зоны БАМа и Транссиба нужно задействовать "все возможные источники". "Это и средства компании РЖД, которая может привлечь облигационные займы, в том числе за счет средств и пенсионных накоплений, и мы готовы размещать средства ФНБ", - сказал А.Силуанов.

По его мнению, нужно задействовать тарифные источники. "А именно: включение за счет инвестиционной части тарифа соответствующих средств на реализацию проектов, в том числе тарифообразование, такое как "инфляция плюс". Это поможет нам найти ресурсы, длинные ресурсы, для реализации проектов", - считает он.

ЦБ РФ сохранил ставку рефинансирования, снижает ставки по предоставлению ликвидности на длинные сроки 13:08:59 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Совет директоров ЦБ РФ на заседании во вторник, 2 апреля 2013 года, принял решение оставить без изменения уровень ставки рефинансирования и процентных ставок по основным операциям предоставления и абсорбирования ликвидности, а также снизить с 3 апреля на 0,25 процентного пункта (п.п.) процентные ставки по отдельным операциям рефинансирования на более длительные сроки.

Как сообщает департамент внешних и общественных связей Банка России, такое решение принято на основе оценки инфляционных рисков и перспектив экономического роста.

Снижение процентных ставок по операциям предоставления ликвидности не окажет значимого влияния на уровень процентных ставок денежного рынка, подчеркивает регулятор. Однако, по мнению ЦБ, это приблизит стоимость привлечения кредитными организациями средств в Банке России к уровню ставок по его основным операциям предоставления ликвидности и тем самым будет способствовать усилению действенности процентного канала трансмиссионного механизма денежно-кредитной политики.

Ставка рефинансирования в настоящее время составляет 8,25% годовых.

Годовая инфляция в марте оставалась выше целевого диапазона в 5-6% и, по оценке, на 25 марта 2013 года составила 7,2%. Текущие темпы роста потребительских цен связаны, прежде всего, с ростом цен на продовольственные товары и динамикой отдельных регулируемых цен и тарифов, подчеркивается в сообщении. Сохранение темпов инфляции выше целевого диапазона в течение продолжительного периода времени может оказать влияние на ожидания субъектов экономики и является источником инфляционных рисков, в особенности с учетом планов по повышению тарифов на услуги естественных монополий.

Вместе с тем, Банк России ожидает, что при текущей направленности денежно-кредитной политики, а также при сохранении стабильных инфляционных ожиданий и отсутствии негативных шоков на рынке продовольствия темпы инфляции вернуться в целевой диапазон во втором полугодии 2013 года.

Динамика основных макроэкономических индикаторов в феврале 2013 года указывала на продолжение замедления роста экономики, а также возросшие риски ее торможения. Годовые темпы роста инвестиций в основной капитал остались невысокими, продолжилось снижение объема промышленного производства и замедление роста розничного товарооборота. ЦБ подчеркивает, что в этих условиях происходит постепенное ухудшение индикаторов настроений субъектов экономики. При этом состояние рынка труда и динамика кредитования продолжают выступать факторами поддержки внутреннего спроса.

Банк России намерен продолжить мониторинг инфляционных рисков и рисков торможения экономики. ЦБ РФ при принятии решений будет ориентироваться на цели по инфляции и оценки перспектив экономического роста.

Следующее заседание совета директоров Банка России, на котором будут рассмотрены вопросы денежно-кредитной политики, предполагается провести в первой половине мая 2013 года.

Утаивший данные об аварийности водитель заплатит за полис ОСАГО на 50% больше через год 13:04:18 ИНТЕРФАКС

Новосибирск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Утаивший данные об аварийности водитель заплатит за полис ОСАГО на 50% больше через год, к нему будет применен страховщиком по закону об ОСАГО повышающий коэффициент 1,5, сообщил, выступая на семинаре Российского союза автостраховщиков (РСА) в Новосибирске во вторник, директор по методологии страхования РСА Евгений Васильев.

По его словам, начавшая работать с января этого года информационная система РСА позволяет в полной мере страховщикам использовать коэффициент, отражающий аварийность - бонус-малус.

По его словам, "при пролонгации договора ОСАГО продавец может направить запрос в систему АИС ОСАГО РСА и получить данные об аварийности водителя".

Вместе с тем, если страховой агент заключает договор ОСАГО в условиях, когда у него нет доступа к системе РСА, вступает в силу принцип честного договора.

"То есть продавец может оформить полис ОСАГО, внося данные со слов страхователя. После этого у страховщика ОСАГО остается две недели на проверку заявленных данных. Если выяснится, что водитель сообщил данные, позволившие снизить стоимость полиса ОСАГО, ему придется доплатить справедливую цену страховщику", - сказал Е.Васильев.

Он добавил, что заключенный по этой схеме (со слов страхователя) договор не может иметь коэффициент стоимости ниже единицы.

По словам представителя РСА, в случае, если уточненная информация окажется в пользу клиента, ему требовалось уплатить премию меньше указанной в полисе, то по заявлению владельца полиса ОСАГО страховщик рассчитает и вернет ему переплату.

Как пояснил Е.Васильев, эффект утаивания важной для страховщика ОСАГО информации будет обнаружен страхователем через год, когда ему потребуется продлить договор ОСАГО.

Закон об ОСАГО предусматривает возможность применения к таким клиентам повышающего коэффициента стоимости 1,5.

РСА с конца февраля начал проведение серии семинаров в российских регионах с целью сообщить подробности об использовании IT-ресурса союза для установления коэффициента бонус-малус при заключении договоров ОСАГО.

Сценарий развития экономики РФ до 2030г свидетельствует об отказе от цели таргетирования инфляции - Кудрин 13:00:40 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Инновационный и форсированный сценарии социально-экономического развития России до 2030 года свидетельствуют об уходе правительства РФ от следования цели таргетирования инфляции, считает экс-министр финансов РФ, председатель Комитета гражданских инициатив Алексей Кудрин.

"Странности в этом прогнозе - это то, что все годы в прогнозе предполагается увеличение резервов ЦБ, а тем самым непроведение политики инфляционного таргетирования. Это значит, ЦБ будет участвовать в интервенциях, покупке валюты до \$20-40 млрд в год", - сказал он, выступая на XIV Апрельской международной научной конференции по проблемам развития экономики и общества.

Таким образом, отметил А.Кудрин, в своем прогнозе правительство "отменило цели таргетирования инфляции, если оно утвердило и какой-то из этих сценариев - инновационный или форсированный - взяло за основу".

А.Кудрин напомнил, что в инновационном сценарии предполагается наращивание объема кредитования ЦБ до 2016 года и доведение его до уровней, равных пику антикризисной борьбы в 2008-2009 годах. Он отметил, что в период кризиса ЦБ предпринял экстраординарные меры, увеличив кредитование более чем на 2 трлн рублей и введя беззалоговые кредиты для банков. В то время, считает экс-министр, такая политика была оправданной.

После наращивания кредитования ЦБ до 2016 года планируется его снижение и одновременный рост кредитования за счет внешних источников.

"По инновационному и форсированному сценариям все годы будет приток капитала от ноля до 1%, (. . .) после 2016 года для замещения внутренних ресурсов кредитования приток капитала по инновационному прогнозу будет составлять \$100 млрд, по форсированному сценарию - \$300 млрд после 2020 года", - сказал экс-министр.

Он отметил, что хотел бы обратиться к правительству с предложением вернуться к обсуждению данных прогнозов, поскольку "вся финансовая часть не является обоснованной, реалистичной, и не отвечает тем критериям денежно-кредитной политики, которые были выработаны, и целям, которые были поставлены ЦБ и предыдущими правительствами".

Сообщения информационных агентств

02 апреля 2013 года, 13:00

ОГЛАВЛЕНИЕ

Акции НВ на бирже Кипра падают почти на 20% в ходе первых с 15 марта торгов 12:58 Прайм	33
Госучреждения Кипра смогут переводить деньги без ограничений 12:55 РИА Новости	34
Чиновников, не задекларировавших имущество за рубежом, надо увольнять – Иванов 12:54 РИА Новости	34
Кремль будет вправе проверить декларации о доходах и расходах любого чиновника - Иванов 12:52 ИНТЕРФАКС.....	35
ЦБ РФ ожидает возврата инфляции в целевой диапазон, мониторит риски торможения экономики 12:47 Прайм	35
ЦБ вернул в заявление фразу о возвращении инфляции в таргет, сгустил краски в макроэкономике 12:47 ИНТЕРФАКС	35
Фонд развития Дальнего Востока нуждается в докапитализации, может изменить организационно-правовую форму 12:45 ИНТЕРФАКС	36
Иванов: срок подачи госчиновниками деклараций о расходах продлен до 1 июля 12:44 ИНТЕРФАКС	36
Госкорпорации и фонды РФ должны создать подразделения по профилактике коррупции - указ 12:43 ИНТЕРФАКС	37
Кредиторы перенесли на год срок достижения Кипром профицита бюджета в 4% ВВП – агентство 12:40 Прайм	37
Рост ВВП России в 2013 году может быть ниже 3% - Кудрин 12:32 Прайм	37
ЦБ РФ не изменил базовую ставку РЕПО и ставку рефинансирования 12:31 Прайм.....	38
ВЭБ профинансирует 28 проектов на Дальнем Востоке на сумму более 600 млрд рублей 12:27 РИА Новости	38
Медведев не считает эмоциональной реакцией идею о создании офшора на Дальнем Востоке 12:23 РИА Новости	39
РФПИ в течение месяца объявит о создании российско-японского инвестфонда 12:18 Прайм	39
Биржа Кипра после двух недель каникул открылась падением на 0,5% - данные биржи 12:14 РИА Новости	39
Медведев ждет от кабмина предложений по корректировке планов развития Дальнего Востока 12:08 Прайм	40

Контроль за расходами руководства ЦБ будет осуществлять глава администрации Кремля 12:06 РИА Новости	41
Замглавы МЭР РФ не исключает, что ценообразование на газ через 2-3 года станет менее зависимым от цен на нефть 11.54 РБК	41
Минкомсвязь предлагает использовать ЧПП и субсидии для телеком-проектов на Дальнем Востоке 11:50 Прайм	42
Путину до октября доложат, как чиновники отчитываются о счетах и недвижимости за рубежом 11:46 РИА Новости.....	42
Кипрская биржа открылась после более чем двухнедельных вынужденных каникул 11:46 РИА Новости	42
Минприроды выступает за обнуление НДС для твердых полезных ископаемых на Дальнем Востоке 11:40 Прайм	43
Белоруссия намерена потратить ожидаемый от РФ заем в \$2 млрд на кредитование экономики 11:38 РИА Новости	43
РФ вложит в Дальний Восток доходы от управления ФНБ, но их недостаточно 11:37 ИНТЕРФАКС	43
Минэнерго предлагает развивать магистральные ЛЭП на Дальнем Востоке за счет займов ВЭБа 11:37 РИА Новости.....	44
Деньги на БАМ и Транссиб можно привлечь за счет инфраструктурных облигаций – Силуанов 11:34 Прайм	45
Кипрская биржа не будет 10 дней торговать акциями Bank of Cyprus и Laiki 11:32 РИА Новости	45
Правительство РФ выделило 1,3 млрд руб. на развитие региональных авиаперевозок 11:27 ИНТЕРФАКС	46
Минэнерго предлагает реализовать инвестпроекты на Дальнем Востоке в объеме 700 млрд руб 11:14 Прайм.....	46
Медведев назвал развитие Дальнего Востока приоритетом для бюджетного финансирования 11:11 Прайм	46
Ведомства не должны отказываться от социальных составляющих отраслевых программ – Ишаев 11:11 РИА Новости.....	47
Средства на развитие Дальнего Востока можно перераспределить из других ФЦП – Силуанов 11:09 РИА Новости	47
РФ направит 101 млрд руб на реконструкцию аэропортов Дальнего Востока 10:59 Прайм	47
На проекты по инфраструктуре Дальнего Востока до 2017 г требуется 526 млрд руб - глава МЭР 10:57 РИА Новости.....	48

РСА не поддерживает тотальный переход на безналичную оплату полисов ОСАГО 10:57 ИНТЕРФАКС	48
Правительство 3-9 апреля предоставит банкам РФ ликвидность на 47 млрд руб - оценка ЦБ 10:54 Прайм.....	49
Медведев предлагает привлечь иностранцев для аудита крупных строек на Дальнем Востоке 10:52 Прайм	50
Глава ЦБ Кипра постарался развеять опасения по поводу банковских ограничений 10:53 ИНТЕРФАКС	50
Якутск с ж/д линией на БАМ и Транссиб свяжет мост, цена вопроса - 80 млрд руб. 10:49 ИНТЕРФАКС	51
Медведев критикует Фонд развития Дальнего Востока за отсутствие активной работы 10:51 Прайм	51
Финансирование реконструкции БАМа и Транссиба в 2013-2017 гг составит почти 1 трлн рублей 10:49 Прайм	52
Законопроект о налоговых льготах для инвестпроектов на Дальнем Востоке скоро поступит в ГД 10:47 РИА Новости	52
Институты развития должны активнее поддерживать инвестпроекты на Дальнем Востоке - Медведев 11:09 ИНТЕРФАКС	52
Медведев: 260 млрд руб на развитие БАМа и Транссиба целесообразно внести в капитал РЖД 11:18 РИА Новости.....	53
Медведев предлагает использовать доходы от управления ФНБ на дальневосточные инвестпроекты 10:47 ИНТЕРФАКС	54
Путин определил механизм предоставления сведений о доходах чиновниками и их родственниками 10:29 ИНТЕРФАКС.....	54
Evraz выкупает у АЛРОСА 51% в Тимире за \$160 млн 10:44 ИНТЕРФАКС	55

**Акции НВ на бирже Кипра падают почти на 20% в ходе первых с 15 марта торгов
12:58 Прайм**

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Акции Hellenic Bank Public Company LTD в ходе первых с 15 марта торгов на фондовой бирже Кипра падают в цене приблизительно на 20%, свидетельствуют данные биржи.

По состоянию на 12.48 мск ценные бумаги НВ подешевели на 19,76% - до 0,13 евро.

Пока на Кипрской бирже было зафиксировано пять сделок. Среди других акций, продемонстрировавших динамику во вторник - Apollo Investment Fund PLC (снижение на 9,9%), Interfund Investments PLC (спад на 8,7%) и Hellenic Bank Public Company LTD (торгуются некумулятивные конвертируемые ценные бумаги банка, стоимость которых снизилась на 11,7%).

На этом фоне индекс Кипрской фондовой биржи Cyprus Stock Exchange General продолжает уменьшаться - к 12.50 мск снизился на 2,35% - до 99,67 пункта.

Ранее во вторник руководство биржи приостановило торговлю облигациями двух компаний - Amathus и K. Athienitis, гарантии по которым выдавал банк Laiki. Биржа ждет информации от компаний, в какой степени они были затронуты последними событиями, чтобы инвесторы могли оценить степень рисков.

Биржа была закрыта, пока ЕС и МВФ совместно с кипрским правительством искали решение финансовых проблем острова. От первоначальной идеи обложить "налогом" все депозиты в местных банках отказались, и было решено провести санацию банковской системы со списанием 40-80% крупных (более 100 тысяч евро) депозитов. Это привело к миллиардным убыткам инвесторов и вкладчиков и поставило под угрозу будущее Кипра как международного финансового центра.

Госучреждения Кипра смогут переводить деньги без ограничений 12:55 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Казначейство Кипра предоставило со 2 апреля правительственным службам право переводить средства из одного кредитного учреждения в другое, сообщает правительственное бюро печати и информации.

Казначейство сообщает также, что с сегодняшнего дня правительственные службы смогут переводить любые суммы, во всех кредитных учреждениях, как и до 16 марта, говорится в пресс-релизе.

Минфин и Центральный банк Кипра ввели жесткие ограничения на движение капитала в связи с финансовым кризисом, причиной которого стало требование Еврогруппы ввести "налог" на депозиты. После отказа парламента поддержать эту идею, Кипр договорился с ЕС и МВФ о кредитах в обмен на санацию своей финансовой системы. Это привело к масштабной потере средств по крупным депозитам. Вкладчики до 100 тысяч евро сохраняют свои деньги, хотя и не смогут обналичить сбережения в короткий срок. Кипр продолжает жить в условиях чрезвычайного контроля над движением капитала. Ограничено снятие наличных со счетов и вывоз наличных за границу.

Чиновников, не задекларировавших имущество за рубежом, надо увольнять – Иванов 12:54 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Чиновник, не задекларировавший имущество за рубежом, должен лишиться своей должности, заявил журналистам руководитель администрации президента Сергей Иванов.

"В справках о доходах, предоставляемых всеми лицами в обязательном порядке, впервые отражаются сведения о зарубежных счетах, о ценных бумагах и о недвижимости. Хотел бы напомнить, что иметь недвижимость за границей не запрещается, но декларант обязан указать ее и средства, на которые он ее приобрел. За невыполнение данного требования устанавливается понятная ответственность - увольнение в связи с утратой доверия", - сказал Иванов.

Кремль будет вправе проверить декларации о доходах и расходах любого чиновника - Иванов 12:52 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Управление президента по вопросам госслужбы и кадров вправе по поручению президента проверить полноту сведений о доходах и расходах любого чиновника вплоть до муниципального, сообщил глава президентской администрации Сергей Иванов.

На брифинге во вторник он заявил, что президент, который является также главой Совета по противодействию коррупции, или глава президиума Совета, которым является сам С.Иванов, вправе поручить данному управлению "проверку полноты сведений о расходах любого чиновника вплоть до муниципального".

"Причем проверку могут и будут осуществлять соответствующие кадровые органы других подразделений, но у президиума Совета по противодействию коррупции появляется право затребовать и проверить любую декларацию - более одного миллиона человек. Также, конечно, будет проверяться запрет на зарубежные счета, акции и активы зарубежных компаний", - сказал С.Иванов.

ЦБ РФ ожидает возврата инфляции в целевой диапазон, мониторит риски торможения экономики 12:47 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Годовая инфляция в России к 25 марта замедлилась до 7,2% с 7,3% на начало марта и, по прогнозу ЦБ, во втором полугодии вернется в целевой диапазон (5-6%), регулятор намерен мониторить инфляционные риски и риск торможения экономики, говорится в комментарии ЦБ по итогам заседания совета директоров.

"Сохранение темпов инфляции выше целевого диапазона в течение продолжительного периода времени может оказать влияние на ожидания субъектов экономики и является источником инфляционных рисков, в особенности с учетом планов по повышению тарифов на услуги естественных монополий. Вместе с тем, по прогнозам Банка России, при текущей направленности денежно-кредитной политики, а также при сохранении стабильных инфляционных ожиданий и отсутствии негативных шоков на рынке продовольствия темпы инфляции вернутся в целевой диапазон во втором полугодии 2013 года", - говорится в комментарии.

ЦБ вернул в заявление фразу о возвращении инфляции в таргет, сгустил краски в макроэкономике 12:47 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - ЦБ РФ вернул в свое традиционное заявление по итогам заседания совета директоров фразу о потенциальном возвращении уровня инфляции в целевой диапазон (5-6%).

"Годовой темп прироста потребительских цен в марте оставался выше целевого диапазона и, по оценке, на 25 марта 2013 года составил 7,2% (. . .) Вместе с тем, по прогнозам Банка России, при текущей направленности денежно-кредитной политики, а также при сохранении стабильных инфляционных ожиданий и отсутствии негативных шоков на рынке продовольствия темпы инфляции вернутся в целевой диапазон во втором полугодии 2013 года", - сказано в заявлении.

В февральском заявлении ЦБ отмечал, что "темпы инфляции могут оставаться выше целевого диапазона в течение первого полугодия", а в марте этот фрагмент из заявления убрал.

Вместе с тем, в заявлении усилен мотив опасений за темпы экономического роста. Если в середине марта ЦБ отмечал, что динамика основных макроэкономических индикаторов в

январе "указывала на продолжение некоторого замедления роста экономики", но индикаторы настроений субъектов экономики "остаются достаточно позитивными", то теперь регулятор констатирует не только "продолжение замедления роста экономики", но "возросшие риски ее торможения". "В этих условиях происходит постепенное ухудшение индикаторов настроений субъектов экономики", - говорится в заявлении.

Фонд развития Дальнего Востока нуждается в докапитализации, может изменить организационно-правовую форму 12:45 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона нуждается в докапитализации, его организационно-правовая форма в будущем может быть изменена, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании госкомиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкалья и Иркутской области.

"Те параметры, которые заложены, они, конечно, для Дальнего Востока абсолютно оптимистические, но я не исключаю, что в какой-то момент нам вообще нужно будет поставить вопрос об изменении организационно-правовой природы фонда именно на фонд или что-то подобное. Я имею в виду некоммерческую организацию, но я ни на чем не буду настаивать", - сказал он.

"Сейчас фонд существует в статусе коммерческой организации, в этом есть и плюсы и минусы, но тем не менее нужно все это изучить, как, естественно, и вопрос о докапитализации работы фонда, потому что те деньги, которыми он сейчас располагает - конечно, самое-самое начало работы, это мы понимаем, что называется, "без дураков понятно", - добавил премьер-министр.

Кроме того, по его мнению, вопросы, касающиеся роли и места фонда и его статуса, должны быть проанализированы вместе с руководством Внешэкономбанка, после чего представлены главе правительства.

До этого генеральный директор Фонда развития Дальнего Востока и Байкальского региона Павел Грачев предложил, чтобы за фондом в инфраструктурных проектах были закреплена координирующая роль и некоторые полномочия, которые позволили бы "структурировать работу всех заинтересованных сторон, включая госорганы, госмонополии, непосредственных бенефициаров, именно промышленных инвесторов, которые эти объекты строят".

Он также сослался на текущие расчеты, согласно которым только на проекты в части железнодорожной и электросетевой инфраструктуры требуется 215 млрд рублей, и поэтому фонд нужно докапитализировать.

П.Грачев напомнил, что в документах, регламентирующих работу фонда, зафиксировано требование о доходности в размере ставки рефинансирования плюс 2%. По его мнению, достаточно ограничиться требованием безубыточности проектов.

"Насчет безубыточности, у меня сомнений в текущем режиме нет, те параметры, которые заложены, они, конечно, для Дальнего Востока абсолютно оптимистические", - ответил ему Д.Медведев.

Иванов: срок подачи госчиновниками деклараций о расходах продлен до 1 июля 12:44 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Госчиновники смогут предоставить сведения о расходах за 2012 год до 1 июля 2013 года, сообщил глава президентской администрации Сергей Иванов.

Он отметил, что подписанные во вторник президентом Владимиром Путиным указы предоставляют чиновникам 3-месячный "переходный" период.

"Если на сегодняшний день у них есть зарубежные счета, то за три месяца они вправе от них избавиться", - пояснил С.Иванов.

Он также подчеркнул, что сведения о расходах должны подавать только те, у кого покупки за 2012 год превышают совокупный семейный доход за 3 года.

Госкорпорации и фонды РФ должны создать подразделения по профилактике коррупции - указ 12:43 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Президент РФ Владимир Путин своим указом поручил руководителям Пенсионного фонда, страховых фондов РФ, а также руководителям госкорпораций в трехмесячный срок сформировать подразделения по профилактике коррупционных правонарушений.

"Руководителям Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, госкорпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, в трехмесячный срок создать (определить) <...> подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений, определить должностных лиц, ответственных за эту работу, и установить их функции", - говорится в указе "О мерах по реализации отдельных положений федерального закона "О противодействии коррупции".

Текст указа опубликован на сайте Кремля.

Этим же указом руководителям указанных организаций поручено "сформировать комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов".

Отдельным пунктом указа председателю Центробанка РФ также рекомендовано создать в системе ЦБ подразделение по профилактике коррупционных правонарушений и сформировать комиссию по соблюдению требований к служебному поведению.

Кредиторы перенесли на год срок достижения Кипром профицита бюджета в 4% ВВП – агентство 12:40 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Международные кредиторы решили смягчить условия предоставления Кипру кредита в 10 миллиардов евро, перенеся срок достижения страной целевого показателя по профициту бюджета в 4% ВВП на 1 год - до 2017 года с ранее согласованного 2016 года, сообщает агентство Market Watch.

В текущем году островное государство должно получить первичный дефицит бюджета в 2,4% ВВП.

Рост ВВП России в 2013 году может быть ниже 3% - Кудрин 12:32 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Рост российской экономики в 2013 году может составить меньше 3%, считает экс-министр финансов Алексей Кудрин.

Официальный прогноз по росту ВВП в 2013 году - 3,6%, однако он будет пересмотрен на этой неделе, причем, возможно, в сторону понижения. По словам замминистра экономического развития Андрея Клепача, сейчас экономика развивается темпами ниже 3%.

"Рост ВВП вялый, будет 3% или ниже (в этом году), за 3% надо побороться, а каждый месяц этого года пока склонял нас к уменьшению оценок роста", - сказал Кудрин, выступая на 14-й апрельской международной научной конференции по проблемам развития экономики и общества.

"Наш экономический рост меньше 3% - это стагнация, это отставание от мировой экономики. Сегодня мы подходим к этой черте - черте отставания от мировой экономики", - сказал Кудрин.

При этом он отметил, что добиться существенного изменения темпов роста теми методами, которые используют развивающиеся экономики, для России уже проблематично. "Мы уже не сможем создать новую модель на базе госрегулирования или модель на основе вертикалей власти, мы не сможем поднять модернизацию на основе закрытых контор по производству технологий. Мы все это прошли. Мы сегодня ближе к развитым рыночным моделям, и мы должны на этой поляне достигать новых возможностей", - заключил экс-министр финансов.

ЦБ РФ не изменил базовую ставку РЕПО и ставку рефинансирования 12:31 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Банк России принял ожидаемое решение оставить без изменения базовую ставку (недельного аукционного РЕПО - 5,5% годовых) и другие ставки по своим операциям, сохранил ставку рефинансирования на уровне 8,25% годовых, одновременно снизив с 3 апреля на 0,25 процентного пункта ставки по отдельным операциям рефинансирования на более длительные сроки, сообщил департамент внешних и общественных связей ЦБ РФ со ссылкой на решение совета директоров.

" Указанное решение принято на основе оценки инфляционных рисков и перспектив экономического роста. Реализованное снижение процентных ставок по операциям предоставления ликвидности не окажет значимого влияния на уровень процентных ставок денежного рынка, однако приблизит стоимость привлечения кредитными организациями средств в Банке России к уровню ставок по его основным операциям предоставления ликвидности и тем самым будет способствовать усилению действенности процентного канала трансмиссионного механизма денежно-кредитной политики", - говорится в комментарии регулятора.

Большинство опрошенных агентством "Прайм" аналитиков ожидали сохранения ставок ЦБ в апреле, не исключая смягчения риторики на фоне нарастания рисков замедления экономического роста и стабилизации инфляции.

На мартовском заседании по вопросам процентной политики ЦБ оставил без изменения ставки по своим операциям и ставку рефинансирования, указав на риски формирования отрицательного разрыва ВВП (его снижения ниже потенциального уровня), что может свидетельствовать о будущем смягчении монетарной политики.

ВЭБ профинансирует 28 проектов на Дальнем Востоке на сумму более 600 млрд рублей 12:27 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Внешэкономбанк финансирует 18 проектов по развитию Дальнего Востока на сумму свыше 300 миллиардов рублей, сообщил глава ВЭБа Владимир Дмитриев.

"По ряду проектов, о которых сегодня шла речь, Внешэкономбанк выступает в качестве кредитующей организации. На самом деле у нас в стадии финансирования находятся порядка 18 проектов на Дальнем Востоке с объемом участия Внешэкономбанка более 300

миллиардов рублей", - сказал Дмитриев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока и Байкальского региона.

По его словам, в ближайшее время еще десять проектов будут профинансированы на сумму более 300 миллиардов рублей.

Медведев не считает эмоциональной реакцией идею о создании офшора на Дальнем Востоке 12:23 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Предложение о создании офшорной зоны на Дальнем Востоке не было эмоциональной реакцией на то, что происходит в еврозоне, сказал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании правительства 21 марта на фоне обсуждения во всем мире финансовых проблем Кипра предложил подумать о создании офшора на Дальнем Востоке. В качестве возможных мест для зоны он перечислил Сахалин и Курилы, отметив, что возможно часть российских денег вернется в страну с Кипра, Британских Виргинских островов, Багам.

"У нас эта тема не просто так выскочила, это не эмоциональная реакция на какие-то специфические процессы, которые происходят в еврозоне, это тот вопрос, который необходимо просчитать и посмотреть на его плюсы и на весьма существенные издержки", - сказал Медведев на заседании госкомиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока, Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области, добавив, что в правительстве РФ ведется работа по данному вопросу.

РФПИ в течение месяца объявит о создании российско-японского инвестфонда 12:18 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ) в течение месяца объявит о создании российско-японского фонда, который будет заниматься инвестициями в Дальний Восток, сообщил глава фонда Кирилл Дмитриев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока и Забайкалья.

"Буквально в течение месяца мы объявим о создании российско-японского фонда, который также будет активно инвестировать в регион, в том числе ядерную медицину", - сказал Дмитриев.

Он также сообщил, что РФПИ рассматривает ряд прибыльных проектов на Дальнем Востоке, в том числе с участием ОАО "РусГидро" .

В отношении же нерентабельных проектов, по мнению Дмитриева, необходим подход, который позволит привлечь туда частных инвесторов. В этой связи государство должно стандартизировать свои подходы, выработать меры господдержки и за счет этого привлекать инвестиции, которые смогут заместить большую часть бюджетных денег. Соответствующие предложения были направлены, по его словам, главе правительства РФ.

Биржа Кипра после двух недель каникул открылась падением на 0,5% - данные биржи 12:14 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Кипрская биржа открылась во вторник впервые с 15 марта падением на 0,5%, по результатам первой совершенной сделки с акциями Hellenic

Bank котировки упали на 4,19%, свидетельствуют данные интернет-сайта торговой площадки.

Ранее биржа сообщила, что на 10 рабочих дней, то есть до 15 апреля включительно, приостановлены торги акциями двух крупнейших банков страны - Bank of Cyprus и Cyprus Popular Bank (бренд Laiki) "в целях обеспечения надлежащего функционирования рынка и защиты инвесторов".

Помимо этого, руководство биржи приостановило торговлю облигациями двух компаний - Amathus и K. Athienitis, гарантии по которым выдавал банк Laiki. Биржа ждет информации от компаний, в какой степени они были затронуты последними событиями, чтобы инвесторы могли оценить степень рисков.

"Кипрская биржа настоятельно призывает инвесторов быть осторожными и знакомиться с объявлениями... компаний на веб-сайте биржи, прежде чем принимать какие-либо инвестиционные решения", - говорится в сообщении.

Биржа была закрыта, пока ЕС и МВФ совместно с кипрским правительством искали решение финансовых проблем острова. От первоначальной идеи обложить "налогом" все депозиты в местных банках отказались, и было решено провести санацию банковской системы со списанием 40-80% крупных (более 100 тысяч евро) депозитов. Это привело к миллиардным убыткам инвесторов и вкладчиков и поставило под угрозу будущее Кипра как международного финансового центра.

Медведев ждет от кабинета предложений по корректировке планов развития Дальнего Востока 12:08 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Премьер-министр Дмитрий Медведев поручил первому вице-премьеру Игорю Шувалову и заинтересованным министерствам и ведомствам представить предложения по корректировке планов развития Дальнего Востока и Байкальского региона, а также законодательства в части, касающейся концессионных соглашений.

"Игорь Иванович Шувалов и коллеги-министры все предложения проанализируют, представят их мне, и в той части, которая касается плана строительства и изменений действующего законодательства, включая законодательство о концессионной деятельности", - сказал Медведев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

Он также поручил проанализировать вопросы, связанные с докапитализацией Фонда развития Дальнего Востока и не исключил возможности изменения организационно-правовой формы фонда.

"Я не исключаю, что в какой-то момент нам вообще надо будет поставить вопрос, связанный с изменением организационно-правовой природы фонда. Именно на фонд, или на что-то подобное, я имею в виду некоммерческую организацию. Но я ни на чем не буду настаивать, если фонд существует в статусе коммерческой организации, то в этом есть и свои плюсы, и свои минусы", - сказал Медведев.

По его словам, все аспекты этого вопроса должны быть тщательно изучены вместе с рассмотрением вопроса о докапитализации фонда. "Те деньги, которыми он сейчас располагает, это, конечно, только самое начало", - добавил премьер-министр.

Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона основан в конце 2011 года в форме ОАО. Учредителем и единственным акционером фонда выступает Внешэкономбанк. Уставный капитал фонда в 2012 году увеличен до 15 миллиардов рублей с 500 миллионов рублей на момент создания. Как заявлял президент РФ Владимир Путин, капитал фонда может быть увеличен до 100 миллиардов рублей.

Контроль за расходами руководства ЦБ будет осуществлять глава администрации Кремля 12:06 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Контроль за расходами членов руководства Центробанка, первого заместителя и заместителей генпрокурора, руководителей и заместителей руководителей аппарата Совфеда, Госдумы, ЦИК РФ, Счетной палаты будет осуществлять глава кремлевской администрации, говорится в указе, подписанном президентом РФ Владимиром Путиным.

"Установить, что руководитель администрации президента РФ, либо специально уполномоченное им должностное лицо администрации президента РФ... принимает решение об осуществлении контроля за расходами лиц, замещающих госдолжности РФ: в отношении которых федеральными конституционными законами или федеральными законами не установлен иной порядок осуществления контроля за расходами", - отмечается в указе.

Кроме того, глава кремлевской администрации принимает решение о контроле за расходами в отношении федеральных чиновников, назначаемых и освобождаемых от должности по решению или по представлению президента.

Контроль за расходами руководитель администрации президента осуществляет в отношении первого заместителя и заместителя генпрокурора РФ, руководителей и заместителей руководителей аппарата Совета Федерации и аппарата Госдумы, аппарата ЦИК и аппарата Счетной палаты, а также лиц, работающих в госкорпорациях, назначаемых и освобождаемых от должности президентом РФ. Руководитель администрации президента также осуществляет контроль за расходами в отношении лиц, замещающих должности "в иных организациях, созданных на основании федеральных законов, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами РФ, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется президентом РФ".

Руководитель администрации президента принимает решение об осуществлении контроля за расходами супругов и несовершеннолетних детей вышеперечисленных лиц.

Замглавы МЭР РФ не исключает, что ценообразование на газ через 2-3 года станет менее зависимым от цен на нефть 11.54 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва 11:54:47

Заместитель главы Министерства экономического развития (МЭР) РФ Андрей Клепач не исключает, что ценообразование на газ через 2-3 года станет менее зависимым от цен на нефть. Такое мнение он высказал в эфире телеканала "Россия 24". "Я думаю правы те эксперты, которые считают, что есть существенная вероятность того, что ценообразование на газ существенно обособится в перспективе, приобретет большую самостоятельность по сравнению с ценами на нефть. И такого следования с лагом в 6-9 месяцев за ценами на нефть, вполне возможно, мы уже через 2-3 года не увидим", - сказал он. По словам замминистра, такая ситуация будет означать потери для бюджета и изменение требований к конкуренции на рынке газа для российских компаний.

А.Клепач добавил, что в рамках бюджетных корректировок и прогноза социально-экономического развития министерство "делает дисконт" на ожидаемую динамику цен на газ с учетом расширения рынка сжиженного природного газа (СПГ), его конкуренции с магистральным газом, а также спотовых контрактов на сжиженный газ и формирования рынка сланцевого газа.

Кроме того, А.Клепач отметил, что в среднесрочной перспективе снижение цен на газ и нефть будет оказывать давление на курс рубля. В свою очередь, снижение курса рубля благоприятно для российских металлургических компаний, сельхозпроизводителей и многих других отраслей промышленности, добавил он.

Минкомсвязь предлагает использовать ЧП и субсидии для телеком-проектов на Дальнем Востоке 11:50 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Минкомсвязь России предлагает использовать механизмы частно-государственного партнерства и субсидирования операторов для реализации телекоммуникационных проектов на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе, сообщил глава ведомства Николай Никифоров.

"Очень многие проекты (на Дальнем Востоке и в Забайкалье), особенно куда оптика не дошла, не представляют экономического интереса для операторов, операторы туда не пойдут. Мы должны применять механизмы умного субсидирования, когда государство должно выступать долгосрочным заказчиком, заключая долгосрочные договора на три года, на пять лет, стимулируя спрос и создавая более выгодную ситуацию для инвестиций операторов", - сказал Никифоров.

В частности, он привел пример прокладки волоконно-оптической линии связи на восток от Якутска в сторону Мирного протяженностью около 2 тысяч километров. Численность населения районов прохождения ВОЛС составляет около 300 тысяч человек и этот проект очень важен с точки зрения борьбы с цифровым неравенством, подчеркнул министр.

По мнению Никифорова, источниками финансирования мер по борьбе с цифровым неравенством должны стать средства Фонда универсальной услуги связи (примерно 12 миллиардов рублей), которые пока идут исключительно на поддержку таксофонной связи. Второй источник - плата за радиочастотный спектр, объем взносов которой со стороны операторов составляет около 16 миллиардов рублей. "Мы считаем, что эти источники нужно сфокусировать, тем самым проблему цифрового неравенства можно устранить", - сказал министр.

Путину до октября доложат, как чиновники отчитываются о счетах и недвижимости за рубежом 11:46 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Глава администрации Кремля Сергей Иванов до 1 октября 2013 года представит президенту Владимиру Путину доклад о том, как чиновники отчитываются о наличии счетов и недвижимости за рубежом. Это предусматривает подписанный главой государства указ о мерах по реализации отдельных положений закона "О противодействии коррупции".

Согласно документу, доклад будет посвящен "части, касающейся представления в установленном порядке сведений о счетах, банковских вкладах и наличных денежных средствах в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, о государственных ценных бумагах иностранных государств, облигациях и акциях иных иностранных эмитентов, о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории РФ, и обязательствах имущественного характера за пределами территории РФ".

Кипрская биржа открылась после более чем двухнедельных вынужденных каникул 11:46 РИА Новости

АФИНЫ, 2 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Кипрская биржа открылась во вторник впервые с 15 марта, следует из информации на сайте торговой площадки.

Биржа была закрыта, пока ЕС и МВФ совместно с кипрским правительством искали решение финансовых проблем острова. От первоначальной идеи обложить "налогом" все депозиты в местных банках отказались, и было решено провести санацию банковской системы со списанием 40-80% крупных (более 100 тысяч евро) депозитов. Это привело к миллиардным убыткам инвесторов и вкладчиков и поставило под угрозу будущее Кипра как международного финансового центра.

Минприроды выступает за обнуление НДСИ для твердых полезных ископаемых на Дальнем Востоке 11:40 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Минприроды РФ поддерживает идею обнуления ставки НДСИ для месторождений твердых полезных ископаемых на Дальнем Востоке.

"Последняя версия доклада президенту - мы предлагаем обнулить НДСИ для предприятий, занимающихся добычей, в основном, твердых полезных ископаемых. И обязательное условие - обязательное выполнение лицензионных условий, которые позволяют, по крайней мере, эти средства по НДСИ направлять на геологоразведку", - сказал глава Минприроды Сергей Донской на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

По его словам, с точки зрения геологоразведки территории Дальнего Востока и Забайкалья изучены плохо.

Президент РФ Владимир Путин в конце прошлого года предлагал освободить новые месторождения твердых полезных ископаемых на Дальнем Востоке от НДСИ на 10 лет при инвестициях более 500 миллионов рублей.

Белоруссия намерена потратить ожидаемый от РФ заем в \$2 млрд на кредитование экономики 11:38 РИА Новости

МИНСК, 2 апр - РИА Новости. Белоруссия намерена потратить ожидаемый от России кредит в 2 миллиарда долларов на кредитование экономики, заявила председатель правления Нацбанка Белоруссии Надежда Ермакова журналистам во вторник в Минске.

Ранее глава Минфина РФ Антон Силуанов сообщил, что Россия обсуждает возможность предоставления Белоруссии межгосударственного кредита на сумму 2 миллиарда долларов, который может понадобиться, если Белоруссия в текущем году не сможет провести приватизацию госимущества на запланированные 2,5 миллиарда долларов.

"Данный кредит со своей стороны мы хотим направить на модернизацию", - сказал Ермакова. "Через банки - на кредитование экономики", - добавила она.

Глава миссии МВФ в Белоруссии Дэвид Хофман ранее рекомендовал Белоруссии направить ожидаемый от России заем в 2 миллиарда долларов на пополнение резервов.

РФ вложит в Дальний Восток доходы от управления ФНБ, но их недостаточно 11:37 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Инвестиционные проекты на Дальнем Востоке могут быть профинансированы за счет доходов от управления средствами Фонда национального благосостояния.

"Мы в результате долгих и сложных консультаций, споров, которые по отдельным позициям не завершены, вышли на беспрецедентно большую сумму финансирования

государственной программы. Она просто огромная. В качестве источников предлагаю использовать в том числе и доходы от управления средствами ФНБ. Также для реализации инвестиционных проектов в качестве возможных заемных средств могут быть использованы средства Пенсионного фонда", - сказал премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании госкомиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкалья и Иркутской области.

По словам премьера, мотором развития этого макрорегиона должно стать внебюджетное финансирование.

Всего, по словам главы Минэкономразвития Андрея Белоусова, на реализацию ключевых проектов (железнодорожный транспорт, автодороги, порты, электроэнергетика) в 2013-2017 годах потребуются 526 млрд рублей из бюджета. Из этой суммы 47 млрд рублей уже предусмотрено в бюджете на 2013 год, то есть дополнительная потребность оценивается в 476 млрд рублей.

"Основной источник финансирования - доходы от управления средствами ФНБ. Но я должен сказать, что этой суммы не хватит. Это порядка 70-80 млрд рублей ежегодно, а требуется порядка 100 млрд рублей", - сказал А.Белоусов, выступая на заседании. Остальное потребуются "общими усилиями найти", добавил он.

Глава Минфина России Антон Силуанов отметил на заседании, что финансирование в объеме 526 млрд рублей - "достаточно амбициозная задача". "У нас, по нашим предварительным расчетам на предстоящую пятилетку, расходы составляли примерно около 40 млрд рублей в год. Тем не менее, это приоритет. Задачи и цели, которые поставлены в программе, нужно реализовывать", - сказал он.

По его данным, в 2012 году от управления средствами ФНБ поступило 80 млрд рублей. "В принципе в соответствии с законом от 2010 года доходы от размещения ФНБ уже учтены до 2016 года в составе доходной базы бюджета", - пояснил он. Поэтому для дополнительного финансирования программы необходимо рассмотреть возможность перераспределения средств в действующих государственных программах. "А такие есть. В целом это программа развития транспортной системы", - подчеркнул министр.

"Нам необходимо также использовать возможности наших институтов развития, которые мы тоже наполнили бюджетными деньгами в прошлом году и в этом году, я думаю, будем наполнять. Это Российский фонд прямых инвестиций, Фонд развития Дальнего Востока", - продолжил А.Силуанов.

По его мнению, при реализации программы развития Дальнего Востока необходимо задействовать механизмы государственно-частного партнерства. "Здесь ряд таких проектов как порты, аэропорты, возможность платных участков инфраструктуры. Такого рода проекты могут быть реализованы и начаты именно на территории Дальнего Востока в качестве основных, пилотных, можно сказать, для реализации на территории РФ", - отметил он.

Минэнерго предлагает развивать магистральные ЛЭП на Дальнем Востоке за счет займов ВЭБа 11:37 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Минэнерго РФ предлагает развивать магистральные линии электропередачи (ЛЭП) на Дальнем Востоке за счет привлечения льготных займов ВЭБа из средств пенсионных накоплений общим объемом 58 миллиардов рублей до 2017 года, заявил глава ведомства Александр Новак.

"Развитие системообразующих линий электропередачи мы считаем целесообразным реализовывать в рамках инвестиционной программы ОАО "ФСК ЕЭС" без выделения средств федерального бюджета за счет долгосрочных облигационных займов Внешэкономбанка, которые могут быть предоставлены на льготных условиях за счет

средств пенсионных накоплений", - сказал Новак на заседании комиссии по развитию Дальнего Востока, которое проводит премьер Дмитрий Медведев. Министр пояснил, что речь идет еще о десяти крупных линиях.

Деньги на БАМ и Транссиб можно привлечь за счет инфраструктурных облигаций – Силуанов 11:34 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. ОАО "Российские железные дороги" может привлечь средства облигационные займы для финансирования работ по развитию железнодорожной инфраструктуры в районе БАМа и Транссиба, заявил министр финансов Антон Силуанов на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

"Безусловно, на наш взгляд, надо задействовать все возможные источники, а именно - средства компании РЖД, которая может привлечь облигационные займы, в том числе и за счет средств пенсионных накоплений, и средств Фонда национального благосостояния. Кроме того, здесь могут быть задействованы тарифные источники", - сказал Силуанов, добавив, что это поможет найти длинные ресурсы для реализации инвестиционных проектов.

По данным РЖД, потребность в инвестициях в инфраструктуру Дальневосточного региона по консервативному варианту оценивается в 562 миллиарда рублей, из которых РЖД до 2018 года инвестирует 302 миллиарда рублей. Дефицит оценивался в сумму около 260 миллиардов рублей. Премьер РФ Дмитрий Медведев во вторник сообщил, что этот дефицит будет покрыт в 2013-2017 годах путем внесения госсредств в уставный капитал РЖД.

РЖД предлагали с помощью инвестсоставляющей в грузотарифе финансировать проекты по развитию железнодорожной сети. Например, в тариф на 2013 год РЖД предлагали, наряду с индексацией, ввести инвестсоставляющую в размере 4%. В свою очередь инфраструктурные облигации считаются одним из механизмов финансирования "длинных" проектов РЖД (срок окупаемости 15-20 лет), которые компания не может реализовать за счет заемных средств. Предполагается, что РЖД на эти проекты будут предоставляться льготные средства из ПФР и ФНБ на срок не менее 20 лет. РЖД предлагают выпустить для этого специальные нерыночные облигации с госгарантией - инфраструктурные облигации.

Кипрская биржа не будет 10 дней торговать акциями Bank of Cyprus и Laiki 11:32 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Кипрская биржа на 10 рабочих дней, то есть до 15 апреля включительно, приостановила торги акциями двух крупнейших банков страны - Bank of Cyprus и Cyprus Popular Bank (бренд Laiki), говорится в сообщении биржи.

Эти банки находятся в процессе реструктуризации.

Решение о приостановлении торговли принято руководством биржи "в целях обеспечения надлежащего функционирования рынка и защиты инвесторов", говорится в сообщении.

Все ценные бумаги других компаний, размещенные на бирже, торговаться будут.

Правительство РФ выделило 1,3 млрд руб. на развитие региональных авиаперевозок 11:27 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев утвердил выделение в 2013 году из федерального бюджета субсидий авиаперевозчикам в целях обеспечения доступности региональных рейсов.

Соответствующее постановление опубликовано во вторник на сайте правительства.

Согласно документу, субсидии в размере 1,3 млрд рублей получают представители Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов.

"Этот объем (субсидий - ИФ) определен в соответствии с федеральным законом "О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов". В перечень маршрутов включены воздушные линии между пунктами, где отсутствует железнодорожное сообщение", - говорится в сообщении.

Кроме того, в новом документе сняты ограничения по возрасту пассажиров, которые могут претендовать на приобретение билетов по специальным тарифам, предусмотрен увеличенный сезон субсидированных авиаперевозок и расширен перечень субсидированных маршрутов.

Минэнерго предлагает реализовать инвестпроекты на Дальнем Востоке в объеме 700 млрд руб 11:14 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Минэнерго РФ предлагает реализовать ряд инвестпроектов в области энергетики на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе в период с 2014 по 2018 годы, общий объем необходимых ресурсов составляет примерно 700 миллиардов рублей, из них средства федерального бюджета - 46,2 миллиарда рублей, сообщил глава ведомства Александр Новак.

"Я хотел бы обозначить инвестиционные проекты на плановый период 2014-2018 годы, мы определили перечень конкретных первоочередных инвестпроектов по развитию Дальнего Востока и Байкальского региона, общий объем ресурсов сегодня из разных источников мы видим примерно на уровне 700 миллиардов рублей, в том числе средства федерального бюджета - 46,2 миллиарда рублей, это примерно 6,5% от общей суммы средств, которые будут направлены в области энергетики", - сказал Новак на совещании по развитию региона.

Он пояснил, что эти проекты будут направлены на развитие связи между энергосистемами Восточной Сибири и Дальнего Востока, в том числе на электрификацию БАМа и Транссиба, на ускоренную реализацию Восточной газовой программы, присоединение изолированных энергосистем к Единой энергосистеме России, на удовлетворение спроса и ликвидацию рисков дефицита электрической и тепловой энергии в регионе и на развитие энергетики на основе возобновляемых источников энергии.

Медведев назвал развитие Дальнего Востока приоритетом для бюджетного финансирования 11:11 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Министерство финансов РФ при решении вопросов о приоритетности расходов федерального бюджета должно исходить из того, что развитие Дальнего Востока является таким приоритетным направлением финансирования, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.

В ходе заседания госкомиссии министр финансов Антон Силуанов заявил о том, что объем расходов на развитие Дальнего Востока будет большим, что потребует определения приоритетов бюджетного финансирования на ближайшие годы.

"Дмитрий Анатольевич, будем формировать бюджет 2014-2016 годов. Будем изыскивать ресурсы на реализацию этой программы, но все-таки повторяю, что нам придется и осуществлять вопрос приоритезации того объема средств бюджета, который сегодня у нас спланирован на предстоящую трехлетку", - сказал Силуанов на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

"Приоритеты всегда нужно расставлять, это понятно, один из важнейших государственных приоритетов - это Дальний Восток. Вот я хотел бы, чтобы Минфин из этого исходил", - сказал Медведев, прокомментировав высказывание министра финансов.

Ведомства не должны отказываться от социальных составляющих отраслевых программ – Ишаев 11:11 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Министр по развитию Дальнего Востока Виктор Ишаев усомнился в позиции ряда министерств и ведомств, отказывающихся от социальных составляющих в своих отраслевых программах.

"Вымываются социальные и инфраструктурные проекты. Мы уже обращали внимание на то, что сегодня министерства и ведомства в своих отраслевых программах как-то пытались откеститься от этих программ. Наверное, это не совсем правильно, поэтому придется рассмотреть их еще раз, дабы мы не остались без социальной сферы", - сказал Ишаев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

Он добавил, что в разработанной его министерством госпрограмме развития Дальнего Востока и Байкальского региона социальная составляющая присутствует - программа позволит создать 200 тысяч дополнительных рабочих мест.

Средства на развитие Дальнего Востока можно перераспределить из других ФЦП – Силуанов 11:09 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Глава Минфина Антон Силуанов предлагает искать дополнительные ресурсы для финансирования программы развития Дальнего Востока путем перераспределения средств с других действующих госпрограмм, в частности, программы развития транспортной системы. Он также согласился с необходимостью использовать для этого возможности институтов развития.

"Для того чтобы искать дополнительные ресурсы, нам нужно смотреть по возможности наши действующие государственные программы и возможность перераспределения их средств. А такие есть. Это и программа развития транспортной системы, в первую очередь", - сказал Силуанов на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

Он выступил и за то, чтобы использовать Российский фонд прямых инвестиций, Фонд развития Дальнего Востока. При реализации мероприятий по развитию Дальнего Востока, по его словам, необходимо в первую очередь задействовать механизмы государственно-частного партнерства.

РФ направит 101 млрд руб на реконструкцию аэропортов Дальнего Востока 10:59 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Объем финансирования реконструкции аэропортов на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе из федерального бюджета составит 101 миллиард

рублей в рамках соответствующей федеральной целевой программы, сообщил глава Минэкономразвития Андрей Белоусов на заседании комиссии по развитию региона.

Он отметил, что проект по развитию региональной авиации является одним из основных в рамках ФЦП по развитию Дальнего Востока и Забайкалья. Его целью является улучшение транспортной доступности дальневосточного рынка, повышение мобильности населения, без чего экономическое развитие региона практически невозможно.

"В рамках проекта необходимо провести реконструкцию двух крупных аэропортов в Улан-Удэ и Петропавловске-Камчатском, а также модернизировать 61 аэропорт на территории Якутии, Бурятии, Камчатского края, Чукотки, Амурской, Иркутской областей, Хабаровского, Приморского и Забайкальского краев. На эти цели из федерального бюджета планируется направить суммарно 101 миллиард рублей", - сказал он.

На проекты по инфраструктуре Дальнего Востока до 2017 г требуется 526 млрд руб - глава МЭР 10:57 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. На реализацию программы по развитию транспортной и энергетической инфраструктуры Дальнего Востока до 2017 года потребуется 526 миллиардов рублей из федерального бюджета, сообщил глава Минэкономразвития Андрей Белоусов.

"Для финансирования пяти проектов из федерального бюджета на период 2013-2017 годов потребуется чуть более 100 миллиардов рублей ежегодно или суммарно за весь период 526 миллиардов рублей", - заявил Белоусов во вторник на заседании комиссии по развитию Дальнего Востока, которое проводит премьер-министр Дмитрий Медведев.

Министр напомнил, что из этих средств 47 миллиардов рублей уже предусмотрены на 2013 год в рамках действующих программ. Таким образом, дополнительная потребность в финансировании составит 476 миллиардов рублей.

Белоусов подтвердил, что в качестве основного источника финансирования предполагается использование доходов, полученных от управления средствами фонда национального благосостояния.

"Этой суммы не хватит. Это (доходы) порядка 70-80 миллиардов рублей ежегодно, а для реализации федеральной целевой программы, включая те проекты, о которых я сказал, требуется порядка 100. Поэтому еще где-то 20-30 миллиардов рублей нам потребуется общими усилиями найти", - сказал глава МЭР.

РСА не поддерживает тотальный переход на безналичную оплату полисов ОСАГО 10:57 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Российский союз автостраховщиков (РСА) не поддерживает предложение комитета Госдумы по финансовому рынку о дополнении законопроекта с поправками в закон об ОСАГО положением об оплате страховой премии при покупке полиса ОСАГО только в безналичной форме, следует из материалов РСА.

Комитет предлагает при подготовке законопроекта ко второму чтению дополнить его положениями о безналичной оплате страховой премии и заключении договоров обязательного страхования через техническое оборудование, подключенное к общей базе полисов РСА, когда страховой агент не получает наличные деньги и выдает полис только после предъявления квитанции об оплате через банк или платежные системы.

"По мнению РСА, реализация данного предложения не представляется возможной в силу того, что безналичная оплата страховой премии будет осуществляться через техническое оборудование, например, терминалы, которое не всегда доступно в момент заключения

договора обязательного страхования в силу технических неисправностей или удаленности от мест заключения договора. Кроме того, в большинстве случаев оплата услуг через такие терминалы облагается комиссией, что влечет дополнительные финансовые расходы страхователей", - говорится в письме РСА руководителю комитета Наталье Бурыкиной.

Как пояснили в РСА, оплатить безналичным путем страховую премию необходимо до заключения договора страхования, а значит, страхователь вынужден самостоятельно осуществить расчет страховой премии. В случае, если страхователь осуществит неверный расчет страховой премии, страховщик вынужден будет отказать в заключении договора обязательного страхования, что противоречит публичному характеру договора обязательного страхования.

Аналогичная проблема возникнет в случае неверного указания страхователем реквизитов, необходимых для осуществления платежа.

Как сообщил агентству "Интерфакс-АФИ" юрист на страховом рынке, по данному предложению комитета Госдумы могут быть возражения со стороны экспертного сообщества, поскольку оно является ограничивающим свободу выбора способа платежа.

Тем не менее, представитель страховщиков ОСАГО считает такой способ оплаты "цивилизованным" и ведущим к увеличению прозрачности операций.

Правительственный блок поправок по ОСАГО был рассмотрен профильным комитетом Госдумы - комитетом по финансовому рынку и рекомендован к рассмотрению в первом чтении. Вместе с тем, как ожидают депутаты, на этапе подготовки ко второму чтению документ может быть подвергнут серьезным коррективам.

Правительство 3-9 апреля предоставит банкам РФ ликвидность на 47 млрд руб - оценка ЦБ 10:54 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Банк России в период с 3 по 9 апреля ожидает предоставления правительством ликвидности банковскому сектору на 47 миллиардов рублей, свидетельствуют опубликованные на сайте ЦБ данные прогноза факторов формирования ликвидности банковского сектора.

Именно на эту сумму (47 миллиардов рублей) уменьшатся остатки средств на счетах расширенного правительства в Банке России. На предыдущей отчетной неделе - с 27 марта по 2 апреля - правительство, по оценке ЦБ, абсорбировало ликвидность в объеме 26 миллиардов рублей.

Одновременно Банк России оценивает в предстоящий период размер абсорбирования ликвидности по своим операциям с банками в 1,488 триллиона рублей. Увеличение объема наличных денег в обращении приведет к абсорбированию ликвидности банковского сектора еще на 49 миллиардов рублей.

С учетом разрыва между спросом и предложением банковской ликвидности ЦБ установил лимит по рыночным операциям по предоставлению ликвидности на срок 1 неделя (на 2 апреля) в объеме 1,33 триллиона рублей.

ЦБ с 4 декабря начал публиковать по вторникам прогноз факторов ликвидности на неделю в целях повышения прозрачности своей деятельности и улучшения информированности участников рынка об операционной процедуре денежно-кредитной политики.

Медведев предлагает привлекать иностранцев для аудита крупных строек на Дальнем Востоке 10:52 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Премьер-министр Дмитрий Медведев предлагает привлекать международные компании для проведения аудита на важнейших стройках на Дальнем Востоке.

"У нас уже есть пилотный проект строительства четырех электростанций на Дальнем Востоке с комплексным банковским сопровождением, включая ценовой и технологический аудит. Нужно привлекать и авторитетные международные компании для проведения такого аудита на всех серьезных стройках", - сказал Медведев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

По его словам, цены на строительство должны быть внятными и основываться на современных технологических решениях.

Глава ЦБ Кипра постарался развеять опасения по поводу банковских ограничений 10:53 ИНТЕРФАКС

Никосия/Лондон. 2 апреля. ИНТЕРФАКС-АФИ - Председатель центрального банка Кипра Паникос Деметриадес в интервью Financial Times постарался развеять самые разные опасения относительно ограничений, призванных сдержать отток капитала из страны.

"Я не могу точно сказать, сколько будут действовать банковские ограничения - 7 дней или 14. Нам придется снимать их постепенно", - заявил П.Деметриадес.

Дополнительные опасения у всех, кто внимательно следит за судьбой Кипра, вызвали сообщения о том, что вкладчики крупнейшего банка острова Bank of Cyprus могут потерять намного большие суммы, чем предполагалось ранее. В связи с этим высказывались мнения, что как только прекратится действие ограничений, отток капитала с Кипра будет не остановить.

П.Деметриадес не разделяет эту точку зрения: "Как только люди поймут, насколько хорошо капитализированы банки, для бегства капитала будет мало причин". Предложенный "план спасения" превратит Bank of Cyprus в "один из наиболее хорошо капитализированных банков мира", считает он.

По оценкам аналитиков, достаточность основного капитала первого уровня Bank of Cyprus сразу после выделения помощи будет близка к 20%, но через три года с учетом признания всех списаний опустится до вполне соответствующих международным стандартам 9%.

Центральный банк Кипра сообщил в субботу, что 37,5% от суммы незастрахованных вкладов (свыше 100 тыс. евро) в Bank of Cyprus PCL будут конвертированы в акции этого коммерческого банка, еще 22,5% средств будут заморожены на несколько месяцев - до завершения реструктуризации кредитной организации. В связи с этим сложилось мнение, что убытки вкладчиков Bank of Cyprus составят порядка 60%, а не 40%, как планировалось ранее.

Однако глава ЦБ уверен, что полное списание 22,5%, которые он назвал "существенным буфером", не потребуются.

Вместе с тем, как отмечает издание, в первой подобной беседе с журналистами с начала финансового кризиса в островном государстве П.Деметриадес попытался отразить обвинения в том, что именно ЦБ виноват в проблемах такого размаха на Кипре.

"И многие простые люди, и политики не понимают, кто и что именно сделал, - сказал он FT. - То, что сделали мы, - реализовали упорядоченным образом согласованное с Еврогруппой. Мы не принимали участия в этом решении. Это было политическое решение. Я подозреваю, что как только люди осознают, что именно произошло, они поймут, что центральный банк сыграл огромную роль в стабилизации ситуации".

П.Деметриадес ответил отказом на призывы практических всех политических партий Кипра подать в отставку и взять на себя вину за крах финансовой системы страны. Вместе

с тем независимые аналитики считают, что именно открытый конфликт между главой ЦБ и президентом Никосом Анастасиадесом привел к обострению ситуации на Кипре. Во вторник представители правительства Кипра проведут переговоры с миссией Международного валютного фонда, Еврокомиссии и Европейского Центробанка в рамках подготовки к заседанию Еврогруппы, которое состоится позднее на этой неделе. Как ожидается, Кипр запросит смягчения условий предоставления помощи: ему уже удалось выторговать продление срока выхода на первичный профицит бюджета с 2016 до 2017 года, теперь кипрские власти рассчитывают получить еще год и продлить срок до 2018 года.

Якутск с ж/д линией на БАМ и Транссиб свяжет мост, цена вопроса - 80 млрд руб. 10:49 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Якутск с железнодорожной линией Беркамит - Томмот - Нижний Бестях, обеспечивающей выход на Байкало-Амурскую и Транссибирскую магистрали, свяжет мост.

"Много лет говорится о том, что необходим мост через Лену в районе Якутска. Первоначальный проект был подготовлен еще в 1980-х гг., но в силу разных причин исполнен он не был. Хочу сообщить, что я подписал распоряжение о проведении конкурса на заключение концессионного соглашения. Речь идет о проектировании, строительстве и эксплуатации такого моста, причем речь идет о контракте жизненного цикла. Мы об этом договаривались в прошлом году, рассчитываем, что все будет сделано качественно и в срок", - заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании Государственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкальского края и Иркутской области во вторник в Якутске.

Ранее сообщалось, что якутские власти спорили с Федеральным агентством железнодорожного транспорта (Росжелдор) РФ о том, как связать ж/д линию с Якутском. Первые настаивали на строительстве моста, Росжелдор предлагал построить тоннель. Дискуссия велась несколько лет и тормозила завершение всего проекта.

По словам Д.Медведева, "на строительство и первый период эксплуатации моста" планируется израсходовать более 80 млрд рублей. "Частный инвестор-концессионер должен спроектировать мост по новейшим технологиям и построить его в сжатые сроки с учетом весьма сложных природно-климатических условий с последующим возмещением своих расходов из федерального бюджета по заранее определенной схеме, в заранее определенном размере", - отметил российский премьер.

Медведев критикует Фонд развития Дальнего Востока за отсутствие активной работы 10:51 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев не видит особого эффекта от деятельности Фонда развития Дальнего Востока и Байкальского региона, который был в прошлом году докапитализирован на 15 миллиардов рублей.

"Пока я активной работы не вижу. Надо ее начинать, иначе возникают вопросы по дееспособности этих институтов", - сказал Медведев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

Он заявил, что в ближайшее время ему должны быть представлены предложения о том, что должно быть сделано.

"Если есть какие-то проблемы, связанные с использованием соответствующих инструментов для инфраструктурных проектов, то доложите мне предложения. Мы их обсудим и внесем изменения в законодательство", - сказал премьер-министр.

Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона основан в конце 2011 года в форме ОАО. Учредителем и единственным акционером фонда выступает Внешэкономбанк. Уставный капитал фонда в 2012 году увеличен до 15 миллиардов рублей с 500 миллионов рублей на момент создания. Как заявлял президент РФ Владимир Путин, капитал фонда может быть увеличен до 100 миллиардов рублей.

Финансирование реконструкции БАМа и Транссиба в 2013-2017 гг составит почти 1 трлн рублей 10:49 Прайм

ЯКУТСК, 2 апр - Прайм. Почти 1 триллион рублей предполагается направить на реконструкцию и повышение пропускной способности БАМа и Транссиба в 2013-2017 годах, сообщил глава Минэкономразвития Андрей Белоусов на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

"Общий объем финансирования для реализации этого проекта составит в 2013-2017 году почти один триллион рублей, то есть 980 миллиардов рублей, из которых 260 миллиардов рублей - это прямое бюджетное финансирование", - сказал он.

Белорусов отметил, что данный инфраструктурный проект является одним из пяти системообразующих проектов, которые планируется реализовать в рамках ФЦП по развитию Дальнего Востока и Забайкалья.

Министр отметил, что реализация проекта по БАМу и Транссибу позволит разблокировать освоение практически всех сырьевых проектов на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе. В рамках проекта предполагается обеспечить пропуск грузопотоков к 2015 году до 38 миллионов тонн в год, а к 2020 году - до 54 миллионов тонн в год, против сегодняшних 16 миллионов тонн в год.

Законопроект о налоговых льготах для инвестпроектов на Дальнем Востоке скоро поступит в ГД 10:47 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Законопроект о снижении ставки налога на прибыль для крупных инвестиционных проектов, запускаемых с нуля ("гринфилдов"), в ближайшее время поступит в Госдуму, сообщил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

"Совсем недавно, на прошлой неделе, правительством был одобрен законопроект, по которому для крупных инвестиционных проектов, так называемых "гринфилдов", то есть новых площадок под производство, ставка налога на прибыль может быть снижена до нуля в течение первых пяти лет, и в последующие пять лет она составит 10%. Документ в ближайшее время пойдет в Государственную Думу", - сказал Медведев на заседании госкомиссии по развитию Дальнего Востока.

Институты развития должны активнее поддерживать инвестпроекты на Дальнем Востоке - Медведев 11:09 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев призвал институты развития оказывать поддержку инвестиционным проектам в Дальневосточном регионе.

"Серьезную поддержку комплексным инвестиционным проектам должны оказать институты развития. В Российском фонде прямых инвестиций на проекты Дальнего Востока предусмотрено 25 миллиардов рублей, а Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона в конце прошлого года был докапитализирован еще на 15 миллиардов рублей", - заявил Д.Медведев во вторник на заседании государственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области.

Глава правительства высказал мнение, что на данный момент не проявляется должная активность в этом направлении. "Но пока я активной работы не вижу. Надо ее начинать, иначе возникают вопросы по дееспособности этих институтов и людей, которые там работают", - сказал Д.Медведев.

"Хочу, чтобы мне доложили предложения, что будет сделано в самое ближайшее время. Если есть какие-то проблемы, связанные с использованием соответствующих инструментов проектов, доложите мне предложения. Мы их обсудим и внесем изменения в законодательство", - заявил премьер-министр.

Между тем, глава Минвостокразвития Виктор Ишаев считает, что программы по финансированию развития Дальнего Востока дадут к 2025 году солидную окупаемость. "Если даже при больших объемах госпрограммы, где мы ставили планку 10,6 трлн рублей, было бы потрачено 3,8 трлн, к 25-му году возврат мы получим все-таки более 5 трлн рублей. Расчеты есть от 5 до 9, но мы берем 5, самый такой прагматичный вариант", - заявил В.Ишаев.

Медведев: 260 млрд руб на развитие БАМа и Транссиба целесообразно внести в капитал РЖД 11:18 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Объем дополнительного финансирования железнодорожной инфраструктуры БАМа и Транссиба в 2013-2017 годах составит не менее 260 миллиардов рублей, эти средства будут внесены в уставной капитал РЖД, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

"Нам нужно не только изменить ситуацию, увеличив пропускную способность БАМа и Транссиба, а также поменять ситуацию в дальневосточных морских портах. Надо построить автомобильные трассы между Хабаровском, Владивостоком и Находкой. Объемы дополнительного финансирования на преодоление этих транспортных диспропорций - железнодорожной инфраструктуры БАМа и Транссиба - в 2013-2017 годах составит не менее 260 миллиардов рублей. Признано целесообразным внести их в уставной капитал ОАО "РЖД", - сказал Медведев на заседании госкомиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока, республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области.

РЖД в понедельник сообщили, что подготовили актуализированную Генеральную схему развития сети железных дорог на период до 2020 года. Согласно документу, потребность в инвестициях в развитие и обновление инфраструктуры Дальневосточного региона по консервативному варианту оценивается в 562 миллиарда рублей, из которых РЖД до 2018 года инвестирует 302 миллиарда рублей. Дефицит на развитие полигона оценивался в сумму около 260 миллиардов рублей.

Реализация запланированных мероприятий по развитию Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей, по данным компании, позволит обеспечить перевозку дополнительно 40 миллионов тонн грузов, из них 25 миллионов тонн в направлении портов Дальнего Востока.

Медведев предлагает использовать доходы от управления ФНБ на дальневосточные инвестпроекты 10:47 ИНТЕРФАКС

Якутск. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Инвестиционные проекты на Дальнем Востоке могут быть профинансированы за счет доходов от управления средствами Фонда национального благосостояния.

"Мы в результате долгих и сложных консультаций, споров, которые по отдельным позициям не завершены, вышли на беспрецедентно большую сумму финансирования государственной программы. Она просто огромная. В качестве источников предлагаю использовать в том числе и доходы от управления средствами ФНБ. Также для реализации инвестиционных проектов в качестве возможных заемных средств могут быть использованы средства Пенсионного фонда", - сказал премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании госкомиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкалья и Иркутской области.

По словам премьера, мотором развития этого макрорегиона должно стать внебюджетное финансирование.

Всего, по словам главы Минэкономразвития Андрея Белоусова, на реализацию ключевых проектов (железнодорожный транспорт, автодороги, порты, электроэнергетика) в 2013-2017 годах потребуется 526 млрд рублей из бюджета. Из этой суммы 47 млрд рублей уже предусмотрено в бюджете на 2013 год, то есть дополнительная потребность оценивается в 476 млрд рублей.

"Основной источник финансирования - доходы от управления средствами ФНБ. Но я должен сказать, что этой суммы не хватит. Это порядка 70-80 млрд рублей ежегодно, а требуется порядка 100 млрд рублей", - сказал А.Белоусов, выступая на заседании. Остальное потребуется "общими усилиями найти", добавил он.

Путин определил механизм предоставления сведений о доходах чиновниками и их родственниками 10:29 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Президент России Владимир Путин подписал указы "О мерах по реализации отдельных положений федерального закона "О противодействии коррупции" и "О мерах по реализации отдельных положений федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", сообщает пресс-служба Кремля.

Указами утверждается форма справки о расходах лица, замещающего государственную должность РФ, иного лица по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка.

Также определяется механизм представления заместителями председателя, членами совета директоров и служащими Центрального банка РФ, руководителями и работниками Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, их супругами и несовершеннолетними детьми сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Evraz выкупает у АЛРОСА 51% в Тимире за \$160 млн 10:44 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Evraz Plc заключил соглашение с АК "АЛРОСА" (ПТС: ALRS) о выкупе 51% в железорудном ГМК "Тимир" за 4,95 млрд рублей или около \$160 млн, сообщил холдинг.

У "АЛРОСА" останется 49% минус 1 акция в проекте, у ВЭБа - 1 акция.

"Тимир" - СП Evraz и "АЛРОСА", владеет лицензиями на 4 железорудных участка - "Таежное", "Десовское", "Тарыннахское" и "Горкистское" на юге Якутии. Суммарные запасы составляют 3,5 млрд тонн по категориям А+В+С1.

Первая фаза развития "Тимира" включает развитие "Таежного", запасы которого составляют 341 млн тонн железной руды (А+В+С1) с содержанием железа 38-40%. Инвестиции в развитие месторождения оцениваются в \$1,8 млрд в 2013-2018 гг. Evraz и "АЛРОСА" намерены финансировать проект пропорционально своим долям. При этом по завершении технико-экономического обоснования первой стадии проекта "Тимир" может потребовать проектного финансирования, говорится в пресс-релизе.

"Реализация проекта является важным шагом в стратегии компании по обеспечению сырьем "Евраз ЗСМК", и ожидается, что в конечном счете Тимир заменит постепенно истощающиеся запасы "Евразруды" в следующие 5-10 лет", - приводит пресс-служба слова главы Evraz Александра Фролова.

Как сообщалось ранее, наблюдательный совет алмазодобывающей компании в сентябре одобрил сделку по продаже Evraz 51% в железорудном проекте "Тимир". Изначально сделку планировалось закрыть еще в I квартале этого года, но мешало отсутствие директивы госпредставителям в набсовете "АЛРОСА". Директива так долго готовилась из-за того, что Evraz - компания с иностранной юрисдикцией, а месторождения Тимира являются стратегическими.

Сообщения информационных агентств

02 апреля 2013 года, 10:00

Оглавление

Медведев не поддержал идею о социальных обязательствах для собственников после приватизации 09:37 РИА Новости	57
Правительство вносит в ГД законопроект о сокращении сроков регистрации индивидуальных предпринимателей 09.32 РБК	57
Казначейство РФ проведет аукцион по размещению на депозитах банков 70 млрд руб. 08.48 РБК	58
Правительство РФ внесет в ГД законопроект о порядке налогообложения дорогостоящих транспортных средств. 05.53 РБК	58
Правительство РФ утвердило правила предоставления единой субвенции региональным бюджетам. 05.40 РБК	59
Московская биржа увеличила чистую прибыль в 2012 году по МСФО на 22%, до 8,2 млрд руб 09:31 Прайм	59
Медведев подписал постановление, дополняющее критерии создания ОЭЗ 9:05 ИНТЕРФАКС	59
Медведев поручит ВЭБу разработать схему финансирования судостроения на Дальнем Востоке 09:26 РИА Новости	60
Медведев обсудил с министрами экономическую ситуацию в РФ и планы развития экономики 08:15 РИА Новости	60
Представители G20 обсудят в Москве перспективы управления госдолгом 00:08 Прайм ..	60
Медведев проведет заседание госкомиссии по развитию Дальнего Востока и Байкальского региона 00:02 РИА Новости	61
"Тройка" требует от Кипра снижения зарплат и повышения налогов – газета 22:52 РИА Новости	61
Экономика РФ пока растет темпами меньшими, чем предусматривал консервативный прогноз в 2,8% на 2013 г - Клепач 20:58 ИНТЕРФАКС	62
МЭР ожидает снижение цен на газ в среднесрочной перспективе – Клепач 21:56 Прайм ..	62
Модернизация сербских железных дорог на российские \$800 млн начнется в июне 21:44 РИА Новости	63
Затраты на подготовку "ЭКСПО-2020" в Екатеринбурге могут составить \$2 млрд – Дворкович 21:28 Прайм	63
Дефицит инвестиций в ж/д инфраструктуру и локомотивы до 2020 г составляет до 8,3 трлн руб 20:47 Прайм	64

Медведев не поддержал идею о социальных обязательствах для собственников после приватизации 09:37 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Председатель ЕР, премьер-министр Дмитрий Медведев не поддержал предложение одного из активистов якутского партийного отделения обязать новых собственников после приватизации выполнять социальные обязательства, отметив, что социально ответственный бизнес возможен только при наличии государственных гарантий для его развития.

"Я считаю, что на самом деле никому ничего невозможно навязать. Вот то, что Вы говорите социально ответственный бизнес, если мы хотим, чтобы она (ответственность бизнеса) по-настоящему была, ее невозможно установить декретами", - сказал Медведев.

"Социальная ответственность бизнеса возможно только в том случае, если государство этому самому бизнесу гарантирует достойные условия развития", - добавил Медведев.

Медведев подчеркнул, что вопрос заключается не в том, чтобы правительство что-то продиктовало, а в том, чтобы бизнес, трудовой коллектив и государство выстроили систему правильных прозрачных отношений.

"Тогда приватизация будет приносить только пользу. А при приватизации есть всякого рода целевые установки, которые никто не отменял", - добавил премьер.

Правительство вносит в ГД законопроект о сокращении сроков регистрации индивидуальных предпринимателей 09:32 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва 09:32:35

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в Госдуму законопроекта, регламентирующего государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Об этом сообщила пресс-служба правительства России.

Проект закона предусматривает внесение изменений в закон "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей", а также в ряд законодательных актов, предусматривающих сокращение с пяти до трех дней сроков регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в качестве страхователей. Кроме того, вносятся изменения, предусматривающие сокращение с пяти дней до одного дня сроков направления регистрирующим органом информации в государственные внебюджетные фонды для регистрации или снятия с регистрационного учета юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в качестве страхователей.

Законопроект также устанавливает возможность получения предпринимателем из государственных внебюджетных фондов информации о государственной регистрации в электронном виде по адресу электронной почты, указанному при представлении документов в регистрирующий орган. При этом у предпринимателя сохраняется возможность получить бумажный экземпляр документов, подтверждающих факт регистрации, по соответствующему письменному заявлению.

Одновременно с изменениями, касающимися сокращения сроков регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, законопроект предлагает сокращение до трех дней сроков снятия юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с регистрационного учета в государственных внебюджетных фондах.

Законопроект рассмотрен и одобрен на заседании правительства РФ 21 марта 2013г.

Казначейство РФ проведет аукцион по размещению на депозитах банков 70 млрд руб. 08.48 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва 08:48:12

Федеральное казначейство проведет аукцион по размещению на депозитах банков 70 млрд руб. средств федерального бюджета. Срок размещения средств - 14 дней. Дата внесения средств в депозит - 3 апреля, дата возврата - 17 апреля 2013г.

Минимальная процентная ставка размещения установлена в размере 6% годовых. Минимальный объем одной заявки кредитной организации - 200 млн руб. Максимальное количество заявок от одной кредитной организации - пять. Аукцион пройдет на Московской бирже. Форма отбора заявок - открытая.

В России 1 июня 2012г. вступило в силу постановление правительства РФ "О порядке размещения средств федерального бюджета на банковских депозитах". В соответствии с новым порядком, полномочия по организации и проведению размещения средств федерального бюджета на банковские депозиты переданы Федеральному казначейству РФ, которое для размещения бюджетных средств привлекает организатора торгов на рынке ценных бумаг (биржу).

Правительство РФ внесет в ГД законопроект о порядке налогообложения дорогостоящих транспортных средств. 05.53 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва 05:53:03

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о внесении в Государственную думу законопроекта, направленного на урегулирование порядка налогообложения дорогостоящих транспортных средств. Об этом сообщила пресс-служба российского кабинета министров.

Проект федерального закона "О внесении изменений в ст.362 ч.2 Налогового кодекса Российской Федерации" был разработан Министерством финансов России.

Законопроектом предлагается установить повышающие коэффициенты к ставкам транспортного налога в отношении транспортных средств стоимостью свыше 5 млн руб.

В отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 5 до 10 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло не более пяти лет, транспортный налог будет взиматься с коэффициентом 2.

В отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 10 до 15 млн руб. включительно, у которых с года выпуска прошло не более 10 лет, а также в отношении легковых автомобилей средней стоимостью свыше 15 млн руб., у которых с года выпуска прошло не более 20 лет, транспортный налог будет взиматься с коэффициентом 3.

Законопроектом предусмотрено, что средняя стоимость легкового автомобиля определяется Минпромторгом России на основании статистических данных, данных таможенной статистики и данных о сделках с соответствующими моделями легковых автомобилей и их модификациями.

Информация о средней стоимости легковых автомобилей будет доступна налогоплательщикам на официальном сайте Минпромторга России, отмечается в сообщении правительства.

Правительство РФ утвердило правила предоставления единой субвенции региональным бюджетам. 05.40 РБК

РБК. 02.04.2013, Москва 05:40:51

Правительство РФ утвердило правила формирования и предоставления из федерального бюджета единой субвенции бюджетам субъектов РФ. Об этом сообщила пресс-служба российского кабинета министров.

Документ был разработан Министерством финансов РФ в соответствии с поручением президента по итогам заседания Государственного совета РФ, состоявшегося 26 декабря 2011г.

Предусматривается, что отдельные субвенции бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета формируют единую субвенцию (за исключением субвенций на исполнение публичных нормативных обязательств субъектов и субвенций муниципальным образованиям). Ее объем формируется с учетом субвенций, определенных для конкретного субъекта РФ по методикам, утвержденным правительством.

С целью повышения эффективности использования средств единой субвенции установлено, что объемы их расходов определяются самостоятельно субъектом РФ. Главным распорядителем средств федерального бюджета, предоставляемых в качестве единой субвенции, является Министерство регионального развития РФ.

Постановление нацелено на расширение финансовой самостоятельности регионов РФ и одновременно увеличивает их ответственность за исполнение делегированных федеральных полномочий, отмечается в сообщении правительства.

Московская биржа увеличила чистую прибыль в 2012 году по МСФО на 22%, до 8,2 млрд руб 09:31 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. ОАО "Московская биржа" увеличило чистую прибыль в 2012 году по МСФО на 22% по сравнению с 2011 годом - до 8,2 миллиарда рублей, следует из сообщения биржи.

Выручка Московской биржи за указанный период выросла на 27% - до 21,55 миллиарда рублей, расходы увеличились на 23% - до 9,4 миллиарда рублей. Прибыль на акцию увеличилась на 23% - до 3,86 рубля.

Медведев подписал постановление, дополняющее критерии создания ОЭЗ 9:05 ИНТЕРФАКС

Москва. 2 апреля. ИНТЕРФАКС - Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление, дополняющее критерии создания особой экономической зоны (ОЭЗ).

Документ, сообщила пресс-служба правительства РФ, разработан Минэкономразвития России с целью повышения эффективности функционирования особых экономических зон. В соответствии с постановлением, критерии создания особой экономической зоны дополняются критерием наличия в регионах опыта создания индустриальных парков, а также технопарков и инновационных кластеров.

"Такое решение позволяет сформировать механизм государственной поддержки размещаемых в регионах индустриальных парков, технопарков и инновационных кластеров путем присвоения им статуса особой экономической зоны с установлением соответствующих налоговых и таможенных льгот, а также возможностью выделения средств федерального бюджета на создание объектов инфраструктуры", - пояснили в пресс-службе.

Постановление от 27 марта 2013 года N272 и справка размещены на официальном сайте правительства Российской Федерации www.government.ru

Медведев поручит ВЭБу разработать схему финансирования судостроения на Дальнем Востоке 09:26 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев пообещал дать поручение Внешэкономбанку разработать схему финансирования судостроения на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири.

Во время общения Медведева с активом возглавляемой им партии "Единая Россия" в Якутске, один из участников встречи попросил его дать поручение правительству о разработке мер по поддержке судостроения в восточных регионах страны.

"Я думаю, что поручение такое дать возможно. Я думаю, что можно было бы попробовать разработать схему финансирования... посредством Внешэкономбанка", - сказал Медведев.

"Сегодня на заседании правительственной комиссии по развитию Дальнего Востока я такое поручение ВЭБу дам для того, чтобы посмотрели на схему финансирования", - добавил премьер.

Медведев обсудил с министрами экономическую ситуацию в РФ и планы развития экономики 08:15 РИА Новости

ЯКУТСК, 2 апр - РИА Новости. Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев перед началом программы рабочей поездки в Якутию провел совещание с участием руководства правительства и министров экономического блока.

В нем приняли участие первый вице-премьер Игорь Шувалов, вице-премьеры Аркадий Дворкович и Ольга Голодец, министр финансов Антон Силуанов и министр экономического развития Андрей Белоусов.

В ходе совещания обсуждалась текущая экономическая ситуация и прогнозные планы развития экономики России.

Представители G20 обсудят в Москве перспективы управления госдолгом 00:08 Прайм

МОСКВА, 2 апр - Прайм. Представители стран-участниц G20 и международных финансовых организаций обсудят 2-3 апреля в Москве вопросы управления госдолгом и оценят ситуацию на рынке долговых обязательств. Семинар "Управление государственным долгом при нестандартном состоянии рынков долговых обязательств" пройдет в рамках мероприятий председательства России в "Группе двадцати".

Участники встречи рассмотрят состояние международного и национальных рынков долговых обязательств, оценят эффективность стандартов и правил в области управления госдолгом.

Кроме того, они получают возможность оценить ситуацию, сложившуюся в сфере управления государственной задолженностью, обсудить основные практические шаги и рекомендации для G20, а также обменяться мнениями о предстоящих вызовах в этой сфере.

Россия в год председательства в "Большой двадцатке" рассчитывает сконцентрировать усилия форума крупнейших экономик мира на разработке мер по ключевым

экономическим и финансовым проблемам, от которых зависят экономический рост и создание рабочих мест во всех странах мира. Для решения этих задач предлагается сосредоточиться на трех приоритетных направлениях: стимулировании инвестиций, обеспечении доверия и транспарентности на рынках и повышении эффективности регулирования.

Медведев проведет заседание госкомиссии по развитию Дальнего Востока и Байкальского региона 00:02 РИА Новости

МОСКВА, 2 апр - РИА Новости. Премьер Дмитрий Медведев проведет в Якутске заседание госкомиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Бурятии, Забайкальского края и Иркутской области.

В заседании примут участие первый вице-премьер Игорь Шувалов, заместители премьера Ольга Голодец и Аркадий Дворкович, полпреды президента в ДФО Виктор Ишаев и в СФО Виктор Толоконский, главы Минрегиона Игорь Слюняев, Минэкономразвития Андрей Белоусов, Минфина Антон Силуанов, Минприроды Сергей Донской, Минобрнауки Дмитрий Ливанов, Минкультуры Владимир Мединский, Минкомсвязи Николай Никифоров, Минэнерго Александр Новак, Минсельхоза Николай Федоров, а также представители других профильных ведомств, главы субъектов Федерации, входящих в Дальневосточный федеральный округ и Байкальский регион.

Участники заседания обсудят мероприятия проекта целевой программы "Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года" и источники ее финансирования. Также на заседании будут рассмотрены инфраструктурные проекты, реализация которых будет осуществляться с участием Фонда развития Дальнего Востока и Байкальского региона.

Приоритет госпрограммы - развитие транспортной и энергетической инфраструктуры, для чего в программу включены мероприятия по увеличению пропускной способности Транссиба и БАМа, автодорог "Амур", "Лена", "Уссури", "Колыма" и "Вилуй", присоединению новых промышленных кластеров к общероссийской сети автомобильных и железных дорог, строительству линий электропередачи между энергосистемами Восточной Сибири и Дальнего Востока, в том числе вдоль Транссиба и БАМа, электросетевых объектов, обеспечивающих ускоренную реализацию Восточной газовой программы и присоединение изолированных энергосистем и энергоузлов к Объединенной энергосистеме Востока.

"Тройка" требует от Кипра снижения зарплат и повышения налогов – газета 22:52 РИА Новости

АФИНЫ, 1 апр - РИА Новости, Алексей Богдановский. Меморандум между Кипром и "тройкой" международных кредиторов (ЕС, ЕЦБ и МВФ) будет подписан уже на текущей неделе и предусматривает снижение зарплат и повышение налогов, сообщает в понедельник вечером кипрская газета "Филелефтерос". По ее данным, меморандум предусматривает сокращение первичного бюджетного дефицита в текущем году до 2,4% ВВП, что потребует дополнительных мер экономии на 351 миллион евро, или 2,1% ВВП. В среднесрочной перспективе, до 2017 года, Кипр должен добиться профицита в 4% ВВП. Среди мер, предусмотренных соглашением, газета называет повышение корпоративного налога с 10% до 12,5%, а также повышение налогообложения процентов и дивидендов до 30%. Госслужащим снизят зарплаты, помимо уже принятых в прошлом году сокращений,

на 6,5-12,5%. Планируется снизить число госслужащих на 5 тысяч человек до 2016 года. Также может быть повышен возраст выхода на пенсии и снижены выплаты пенсионерам. Меморандум предусматривает также программу приватизации на 1,4 миллиарда евро, повышение акцизов на табак и алкоголь, рост цен на бензин. НДС планируется повысить с 17% до 19%.

Кипрские политики совещались в понедельник вечером в президентском дворце в Никосии с главой государства Никосом Анастасиадисом относительно стратегии на переговорах.

Кипр в марте обеспечил 10-миллиардный пакет кредитов "тройки" в обмен на обещание найти недостающие для решения финансовых проблем островного государства 5,8 миллиарда евро. От первоначальной идеи обложить "налогом" все депозиты в местных банках отказались, и было решено провести санацию банковской системы со списанием 40-80% крупных (более 100 тысяч евро) депозитов. Это привело к поставке под угрозу будущее Кипра как международного финансового центра.

Экономика РФ пока растет темпами меньшими, чем предусматривал консервативный прогноз в 2,8% на 2013 г - Клепач 20:58 ИНТЕРФАКС

Москва. 1 апреля. ИНТЕРФАКС - Экономика РФ пока растет меньшими темпами, чем даже предусматривал консервативный прогноз в 2,8% на 2013 год, заявил заместитель министра экономического развития Андрей Клепач в прямом эфире телеканала "Вести".

"Базовый прогноз по росту ВВП, который лежит в основе бюджета на 2013 год, равняется 3,6% ВВП, но сейчас мы на такие темпы роста не выходим, мы идем пока существенно ниже", - сказал замминистра.

"Пока динамика роста неблагоприятная, мы изначально предупреждали о таких рисках. Еще осенью, когда принимался бюджет, мы давали консервативный вариант, который предусматривал рост на 2,8% в 2013 году. Но сейчас ситуация идет даже более сложно", - добавил он.

По его словам, это означает, что должны быть стимулирующие меры для роста "даже для того, чтобы мы от тенденции торможения перешли к повышательной динамике в конце года и уж тем более в 2014-2016 годах".

А.Клепач заявил, что уточненный прогноз министерство представит в ближайшие дни.

Как сообщалось, по оценке Минэкономразвития, ВВП РФ за январь вырос на 1,6% в годовом выражении, за февраль - на 0,1%, а в целом за январь-февраль - на 0,9%.

МЭР ожидает снижение цен на газ в среднесрочной перспективе – Клепач 21:56 Прайм

МОСКВА, 1 апр - Прайм. Минэкономразвития РФ не исключает, что ценообразование на газ через 2-3 года станет менее зависимым от цен на нефть и цены на газ на мировом рынке в перспективе начнут снижаться, заявил замглавы министерства Андрей Клепач.

"Есть существенная вероятность того, что ценообразование на газ существенно обособится (в перспективе), приобретет большую самостоятельность по сравнению с ценами на нефть, и такого следования с лагом в 6-9 месяцев за ценами на нефть, вполне возможно, мы уже через 2-3 года не увидим", - сообщил Клепач в эфире канала "Россия 24".

По словам замминистра, в рамках бюджетных корректировок и прогноза социально-экономического развития министерство делает "дисконт" на ожидаемую динамику цен на

газ с учетом расширения рынка СПГ, его конкуренции с магистральным газом, а также спотовых контрактов на сжиженный газ и формирование рынка сланцевого газа.

"Для бюджета это будет означать потери, ну и, естественно, изменение требований к конкуренции на этом рынке для российских компаний", - полагает Клепач.

Кроме того, по мнению замминистра, в перспективе снижение цен на нефть и газ будет оказывать давление на курс рубля, и эта ситуация будет благоприятной для российских металлургических компаний, сельхозпроизводителей и многих других отраслей.

Модернизация сербских железных дорог на российские \$800 млн начнется в июне 21:44 РИА Новости

БЕЛГРАД, 1 апр - РИА Новости, Николай Соколов. Сербия и Россия полностью согласовали все детали проекта по модернизации сербской железнодорожной сети в рамках выделенного Россией кредита в 800 миллионов долларов, говорится в распространенном в понедельник сообщении "Сербских железных дорог" (СЖД).

По словам гендиректора СЖД Драголюба Симоновича, работы планируется начать в июне, но до этого еще необходимо подписать генеральное соглашение по реализации кредита. Последние переговоры по многочисленным техническим и организационным вопросам предстоящих работ провели в Белграде на минувшей неделе представители СЖД и компании "РЖД Интернешнл", курирующей зарубежные проекты российской монополии.

На средства в 800 миллионов долларов будут выполнены строительство и электрификация второго пути железнодорожной линии на участке Белград - Панчево; модернизация сербского участка железнодорожной линии Белград - Бар; реконструкция шести участков общей протяженностью 111 километров железнодорожной линии Европейского транспортного коридора 10; закупка российских дизель-поездов.

Также планировалось строительство новой однопутной электрифицированной железнодорожной линии Вальево - Лозница, но, по последней информации из СЖД, вместо этого будет осуществлена модернизация железнодорожной ветки между городами Стара-Пазова и Нови-Сад.

Сербия обратилась к России за кредитом в размере 1 миллиард долларов еще в 2008 году. Кредитное соглашение было подписано в апреле 2010 года. Первый транш в размере 200 миллионов долларов был выделен также в 2010 году на покрытие дефицита бюджета страны. Остальные 800 миллионов долларов были предназначены для модернизации железнодорожной инфраструктуры Сербии, и эта часть кредита оставалась до сих пор не реализованной.

Затраты на подготовку "ЭКСПО-2020" в Екатеринбурге могут составить \$2 млрд – Дворкович 21:28 Прайм

МОСКВА, 1 апр - Прайм. Затраты на подготовку выставки "ЭКСПО-2020" в Екатеринбурге, в случае избрания этого города местом проведения, составят около 2 миллиардов долларов и окупятся примерно через два года, сообщил в эфире радиостанции "Голос России" вице-премьер РФ Аркадий Дворкович, возглавляющий оргкомитет "ЭКСПО-2020".

"По нашим оценкам, эта сумма порядка 2 миллиардов долларов, или по нынешнему курсу более 60 миллиардов рублей, которые будут взяты из разных источников, из бюджетов разных уровней. Эти затраты обоснованы и, по нашим расчетам, эти затраты окупятся.

Прибыль не будет очень большой, но примерно к 2022 году мы планируем выйти на прибыль за счет использования всей созданной инфраструктуры", - сказал вице-премьер. Дворкович пояснил, что часть возможной прибыли получит Международное бюро выставок, а часть останется в России. "Таким образом, мы не планируем это как убыточный проект. Это проект, который позволит развиваться городу и не будет затратным для налогоплательщиков", - сказал Дворкович.

Вице-премьер уточнил, что не все затраты можно отнести собственно к затратам на проведение выставки. В частности, к этим затратам не стоит относить вложения в модернизацию аэропорта Екатеринбурга, которые нужны для развития города и для проведения в нем матчей Чемпионата мира по футболу 2018 года.

Дворкович напомнил, что основная тема, заявленная для проведения выставки в Екатеринбурге, это идея глобального разума. "Мы считаем, что она будет интересна для всех, но особенно акцент мы делаем на развивающихся странах, на странах с низким уровнем доходов, на их вовлечении во Всемирное выставочное движение", - отметил Дворкович, добавив, что будет реализована программа поддержки участия во Всемирной выставке развивающихся стран в объеме 125 миллионов евро.

Всемирные универсальные выставки ЭКСПО проводятся раз в пять лет под эгидой Международного бюро выставок. Конкурентами Екатеринбурга на право организации выставки в 2020 году являются Дубай (ОАЭ), Измир (Турция), Аюттхая (Таиланд) и Сан-Паулу (Бразилия). Голосование по выбору города, в котором будет проведена выставка ЭКСПО в 2020 году, состоится в ноябре 2013 года. Россия является активным участником Международных выставок ЭКСПО, начиная с первой выставки в Лондоне в 1851 году, однако, ранее никогда не удостоивалась права стать страной-организатором. На проведение ЭКСПО-2010 претендовала Москва, но победителем стал Шанхай (Китай).

Дефицит инвестиций в ж/д инфраструктуру и локомотивы до 2020 г составляет до 8,3 трлн руб 20:47 Прайм

МОСКВА, 1 апр - Прайм. РЖД оценивают дефицит инвестиций в железнодорожную инфраструктуру и тяговый подвижной состав до 2020 года в диапазоне от 4,5 до 8,3 триллиона рублей в зависимости от сценария, следует из сообщения компании по итогам заседания научно-технического совета.

Исходя из оценки потенциальной грузовой базы и отправления пассажиров была определена суммарная потребность в инвестициях в развитие, обновление инфраструктуры и парка тягового подвижного состава, которая на период до 2020 года составит от 7 до 11,6 триллиона рублей.

"В существующих условиях тарифной и кредитной политики объем собственных источников ОАО "РЖД" в 2013-2020 годах находится на уровне около 3 триллионов рублей. Дефицит средств может быть нивелирован за счет господдержки, привлечения частных инвестиций и заемных средств в размере до 4,5 триллиона рублей (консервативный сценарий) и 8,3 триллиона рублей (инновационный сценарий), то есть в среднем 0,5-1 триллиона рублей в год", - говорится в сообщении.

По данным РЖД, потребность в инвестициях в развитие и обновление инфраструктуры Дальневосточного региона по консервативному варианту оценивается в 562 миллиарда рублей, из которых РЖД до 2018 года инвестирует 302 миллиарда рублей. Дефицит в инвестициях на развитие полигона составляет около 260 миллиардов рублей. Однако, как было отмечено участниками научно-технического совета, вопрос финансирования может быть решен в формате государственно-частного партнерства.

Компания проводит работу по выравниванию транспортной обеспеченности в регионах. В частности, речь идет о развитии инфраструктуры Дальневосточного региона - Байкало-Амурской, Транссибирской магистралей. Реализация запланированных мероприятий,

отмечает компания, позволит обеспечить перевозку дополнительно 40 миллионов тонн грузов, из них 25 миллионов тонн в направлении портов Дальнего Востока.

Роснано рассчитывает к июню получить одобрение правительства на трансформацию в инвестфонд 20:30 ИНТЕРФАКС

Москва. 1 апреля. ИНТЕРФАКС - ОАО "Роснано" к июню текущего года ждет утверждения правительством РФ реорганизации компании по модели фонда прямых инвестиций, сообщил журналистам зампред правления Олег Киселев.

По его словам, если одобрение будет получено, то до конца года "Роснано" проведет реорганизацию в "инвестиционное товарищество", если нет, то компания останется акционерным обществом.

Цель изменений - превращение "Роснано" в государственно-частный фонд прямых инвестиций, который сможет самостоятельно, без помощи государства, привлекать средства на рынке, сообщил О.Киселев.

В январе этого года глава "Роснано" Анатолий Чубайс заявил в интервью "Интерфаксу", что компания обсуждает со своими будущими инвесторами ("Роснано" в этом году намерено провести частное размещение 10% акций) и нынешним единственным акционером - государством возможную реорганизацию из ОАО в "инвестиционное товарищество".

Стратегическая задача "Роснано" - создать компетенцию по привлечению частных инвестиций, говорил А.Чубайс. "Эта задача более адекватно может решаться не в организационно-правовой форме ОАО, а в той форме, в которой она решается во всем мире - general partnership / limited partnership. Это конфигурация абсолютного большинства венчурных фондов, private equity фондов", - отмечал он.

Если реорганизация будет проведена, госкомпания превратится в международную систему фондов под управлением "Роснано", которая будет специализироваться в области инвестиций в сфере высоких технологий, сообщил О.Киселев.

"Мы многому научились и хотим наращивать возможности как управляющая компания международного уровня. Амбиции у нас не местечковые, а глобальные", - отметил он.

С 2008 по конец 2012 года "Роснано" инвестировало в производственные проекты 115 млрд рублей, а его партнеры - 128,5 млрд рублей. Построено и введено в строй 43 производственные площадки.